

sb0100 4 180 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 gustáv husák programja /2. rész/
 sb0082 vietnami pártkülödtetés
 sb0083 szemlőhegyi barlang - megnyitás /1. rész/
 sb0084 szemlőhegyi barlang - megnyitás /2. rész/
 sb0085 kazahsztán művészete
 sb0086 időjárás-jelentés
 sb0087 magyar-osztrák külügyi megbeszélések
 sb0088 edward L. rowny nagykövet látogatása
 sb0089 közlekedési tanácskozás győri
 sb0090 varjasi tamás iparművész kiállítása
 sb0091 szabó józsef kitüntetése
 sb0092 a szabócs-szatmár megyei tanács ülése /csuhák judit/
 sb0093 kovács miklós kitüntetése
 sb0094 színházi bemutató zalaegerszeden
 sb0095 debreceni irodalmi napok
 sb0096 az újvidéki állami magyar színház vendégjátéka
 sb0097 tanácsi és kisz-együttműködés a fiatalokért
 sb0098 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0099 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0100 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 császár tibor
 oltványi ottó
 izsák erika

/mti/ kö

- v é g e -

21.08

301086 1123

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest-I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. október 31.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

statisztika a társadalmi-gazdasági fejlődésről /1. rész/

1986. október 31. - a központi statisztikai hivatal összefoglaló, a társadalmi-gazdasági fejlődés minden fontos mozzanatára kiterjedő áttekintést készített az 1980-as évek első feléről. a kiadvány szöveges értékelése és részletes táblázatai tartalmazzák az elért eredményeket, a meg nem oldott problémákat, az ellentmondásokat.

az eredmények közül említést érdemel, hogy a termelés 1981-től 1984-ig minden évben emelkedett, s bár 1985-ben kis megtorpanás következett be, öt év alatt a bruttó hazai termék /gdp/ 9,1 százalékkal, évi átlagban 1,8 százalékkal nőtt. a külkereskedelmi mérleg egyensúlya 1982-ben helyreállt, azt követően minden évben kiviteli többlet képződött. az 1985. évi aktívum azonban mind az előző évitől, mind a tervezettől elmaradt. az export - a romló értékesítési feltételek ellenére - a termelésnél és az importnál jóval nagyobb ütemben, öt év alatt 27 százalékkal emelkedett. a külső egyensúly javításában megnőtt az idegenforgalom szerepe: 1981-1985-ben az idegenforgalomból származó aktívum a szocialista országok viszonylatában 1,7-szerese, a nem szocialista országokban hatszorosa volt az előző öt évinek. öt év alatt az anyagi ágak energiafelhasználása - a bővülő termelés mellett - 3,8 százalékkal csökkent.

a piacorientált, hatékonyabb gazdálkodás érdekében új gazdálkodási formák /kisszövetkezetek, szakcsoportok, gmk-k/ jöttek létre. szélesedett a magántevékenység is. az egy lakosra jutó

reáljövedelem öt év alatt 8,1 százalékkal, a lakosság fogyasztása 7,1 százalékkal, az előirányzott mértékben emelkedett. a fogyasztáson belül a szolgáltatások igénybevétele 15 százalékkal fokozódott. bővült a tartós fogyasztási cikkekkel való ellátottság. átlagosan számítva ma már minden háztartásra jut legalább egy hűtőszekrény, mosógép, rádió és televízió, személygépkocsival a háztartások 36 százaléka rendelkezik. 1985-ben csaknem 5 millióan utaztak külföldre, szervezett üdülésben másfél millióan vettek részt.

a gondok között emlithető, hogy az egyensúlyi helyzet javítása a beruházások mérséklését követelte meg: volumenük öt év alatt - az előző öt évhez képest - 10 százalékkal csökkent. ennél nagyobb probléma azonban az, hogy a beruházások hatékonysága, összetétele nem javult. a feldolgozó ipar két legnagyobb ágazatában: a gépiparban és az élelmiszeriparban az öt év alatt 30-33 százalékkal kevesebb volt a beruházás, mint a megelőző öt évben. /folyt.köv./

kö sl olt
00.10 311086 2494

--

sb0002 4 150 mtib1002

statisztika a társadalmi-gazdasági fejlődésről /2. rész/

a beruházások megvalósítási ideje továbbra is hosszú. a termelési szerkezet korszerűsödése nem tartott lépést sem a belföldi, sem a külföldi igényekkel, a termékek versenyképessége nem javult a szükséges mértékben. ez is oka annak, hogy az exportban elért árak nem ellensúlyozták az import árnövekedését, a cserearányok romlottak. így a bővülő export nagy része az elszenvedett cserearány-vesztés ellensúlyozását szolgálta. a fogyasztói árak jelentős - évi átlagban 6,8 százalékos - növekedése folytán a reálbérek az 1982-1984. évben csökkentek, azok színvonala a tervidőszak végén - az 1985. évi kis mértékű javulás ellenére - elmaradt az 1980. évitől. az időskorúak magas aránya és a népesség nem kielégítő egészségi állapota miatt a halálozási viszonyok romlottak, a születésszám csökkenése és a halálozások számának növekedése folytán a népesség száma öt év alatt 73 ezerrel, 0,7 százalékkal, 1986. január 1-ig 10.640 ezerre csökkent. /mti/

kö sl olt
00.11 311086 1024

--

sb0003 4 150 mtib1003

szénsszállal erősített műanyag

1986. október 31. - szénsszállal erősített műanyagok előállításával kísérleteznek a budapesti fővárosi műanyagipari vállalatnál. a szénből készült igen vékony, s rendkívül nagy szakító-szilárdságu szálak használata különféle szerkezeti anyagok erősítésére világszerte újdonság. ezt az új anyagot eddig a legfejlettebb országokban főként a repülőgépek, rakéták külső burkolatának kialakításához használták. a szénsszállal erősített műanyagok sokkal szilárdabbak a fémmel, súlyuk azonban jóval kisebb. a szénsszállal ezt a kedvező tulajdonságát igyekeznek újabban kinaszálni az autóiparban is, különféle karosszéria elemek elkészítéséhez. az új szerkezetű anyagokkal egyrészt fokozzák az autók biztonságát, másrészt pedig csökkenteni tudják a gépkocsik fogyasztását azzal, hogy kisebb lesz a súlyuk. a szénsszálak alkalmazásának várhatóan nagy jelentősége lesz a műszaki műanyagcikk előállításában is.

a budapesti vállalatnál egyelőre egy igen nagy teherbírásu, a villamosipari kutatóintézetrel közösen kifejlesztett műanyagrud kialakításához alkalmazzák a szénsszálakat. erre a rudra rögzítik azokat a műanyag tányérokat, amelyek a villanyoszlopokon megtartják és elszigetelik egymástól a nagyfeszültségű vezetékeket. egy-egy műanyagrudnak több tonnányi súlyt kell megtartania, s erre csak akkor alkalmas, ha szénsszállal erősítik. a vállalat szakemberei most arra törekcsenek, hogy tökéletesítsék eljárásukat, s ha ez sikerrel jár további új, nagyjelentőségű műszaki műanyag cikkekkel bővítsék termékeik választékát. így külföldi partnereikkel is előnyös üzleteket köthetnek. /mti/

be/sl cl olt
00.11 311086 1631

--

sb0004 4 150 mtib1004

injekcióstü-gyártó gépsor kínába

1986. október 31. - egyszer használatos injekcióstüket gyártó két gépsort indítottak utnak a diósgyőri gépgyárból kínába. a berendezés, amely ötödannyi helyet foglal el mint a korábbi hasonló gépsorok, a diósgyőri gépgyár, a medicor és az amerikai toolmatic cég közös fejlesztési munkájának eredménye. a legkorszerűbb eljárással dolgozó géplánc magába foglalja a méretre húzó, egyengető és darabológépeket is. a toolmatic kínában referenciagépnek szánja a most leszállított berendezéseket, és a fejlesztésben résztvevő magyar vállalatokkal együtt komoly gazdasági eredményt vár a gépsortól a kínai és általában a távol-keleti piacon. ha a bemutatkozás sikeres lesz, amire minden remény megvan, igen jelentős üzleti lehetőséghez jut a diósgyőri gépgyár is. egy-egy berendezés ára ugyanis megközelíti a három millió forintot. /mti/

tre st cl olt
00.12 311086 0890

--

sb0005 4 150 mtib1005

műszer a lejtős területen dolgozó gépekhez

1986. október 31. - a lejtős területeken folytatott mezőgazdasági művelést megkönnyítő találmányt dolgozott ki Kovács János zalaegerszegi nyugdíjas agrármérnök. az erő- és munkagépekre szerelhető helyzetjelző és lejtésszögmérő műszert eredményesen próbálták ki a helyi termelősövetkezetben, és a zalaegerszegi vas- és fémipari szövetkezet már felkészült gyártására. a műszer segítségével a gép vezetője szintvonal mentén tudja tartani a traktort vagy a kombájnt. használatával és a hozzá előírt agrotechnika alkalmazásával a dombos vidékeken jelentősen csökkenthető az üzemanyagfogyasztás, növelhető a termés hozam, a kombájnolásnál pedig a műszeres rostabeállítással számottevően mérsékelhető a szemvesztés. /mti/

tóá st cl olt
00.13 311086 0787

--

sb0006 4 150 mtib1006

erdőmérő cérna a svédeknek

1986. október 31. - svéd megrendelésre speciális cérmát gyártanak az idén a nagyatádi cérmagyárban. a megszokott cérmánál valamivel vastagabb és nagyobb szakítószilárdságú fonalat egy kilométeres spulnikban rendeltek meg, és eddig ötszáz ezer gombolyagot vettek át belőle. ezzel a szállal azonban nem varrnak, hanem erdőt mérnek: a svéd erdészek körülkerítik vele a fás területeket.

mostanában egyre különlegesebb igényekkel keresik fel a nyugat-európai és amerikai megrendelők a nagyatádi gyárat. szabadidőruhák és divatcikkék varrásához például fémszálas cérmákat kértek, még hozzá olyan nagy mennyiségben, hogy erre a célra jelenleg egy új gyártósort szerelnék fel, amelyet januártól helyeznek üzembe. a gyárban ebben az évben már olyan fonalakat is előállítottak - szintén nyugat-európai exportra -, amelyek színe folyamatosan, árnyalatról árnyalatra változik, vagy éppen méterenként más és más színűek. e szálak színezéséhez a gyárban több mint ezernyolcszáz szinkombinációt dolgoztak ki. /mti/

lad/nmé/kö st olt
00.13 311086 1063

--

sb0007 4 150 mtib1007

tanműhely a szentesi ruhagyárban

1986. október 31. - a szegedi ruhagyár, amely munkaerőgondjainak megoldására az ország 20 kisvárosában, községében, termelősövetkezetében létesített már gyáregységeit, illetve kisebb konfekcióüzemet, a szakmunkásképzést is decentralizálja: a szegedi központi gyáron kívül elsőként most a szentesi gyáregységben létesítettek új szakmunkás oktatóközpontot. az ipari minisztérium anyagi hozzájárulásával hétmillió forintos költséggel modern konfekcióipari gépekkel felszerelt tanműhelyt építettek mellette külön tanteremmel, közösségi létesítményekkel, öltözővel, fürdővel és egészségügyi szobával. szentesen 66 fiatalot oktatnak a konfekcióipar szakmai és elméleti ismereteire. /mti/

dob/f/cl st olt
00.14 311086 0744

--

sb0008 4 150 mtib1008

uj takarmány-kiegészítő gyár zichyujfaluban

1986. október 31. - befejező szakaszába érkezett zichyujfaluban az agrokompex takarmánykiegészítő gyárának építése. beszerelték a gépeket, és megkezdték kipróbálásukat is. úgy tervezik, hogy a szerelési munkák és a szükséges javítások elvégzését követő üzemi próbák után, a jövő év tavaszán kezdik meg a termelést. évente százezer tonna premixet, az állatok táplálkozásában fontos szerepet játszó makro- és mikroelemeket tartalmazó takarmány-kiegészítőt fognak előállítani. a keverési arányok, a recepturák pontos betartásának ellenőrzését az üzemben számítógép végzi, a csomagolást, a rakodást, a nehéz fizikai munkát pedig teljesen gépesítették.

az új üzem létesítése azért vált szükségessé, mert a jelenlegi, évi 55 ezer tonna premixet előállító gyár már nem győzi kielégíteni a gazdaságok igényeit. /mti/

dáv/kő st olt
00.14 311086 0888

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

őszi primőrök

1986. október 31. - beértek az őszi primőrök a napfűtéses fóliasátrak alatt bács-kiskunban. így a szabadföldi paprikával egyidőben már megjelent a fólia alatt termesztett hegyes és tölténivaló paprika, és szinte teljes a primőrök piaci választéka. van már fóliás uborka, saláta, hónapos retek és paradicsom is. újdonság a gumós édeskömény, amelynek honosítását évekkal ezelőtt kezdte meg kecskeméten a zöldségtermesztési kutató intézet fejlesztő vállalat. az ánizsos illatú, 30-40 dekás levélköteges gumók levelei a káposztafejhez hasonlóan szétszedhetők, és elpárolás után turóval vagy hússal töltve fogyaszthatók, de salátának is kitűnőek. a legtöbb fóliás gazdaság kiskunfélegyháza és jakabszállás környékén termel, ahonnan a fővárosba is szállítanak. /mti/

lász/oné st cl olt
00.15 311086 0809

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

a növénynevelés eredménye: új parkfü-fajta

1986. október 31. - a parkokban a városok, lakótelepülések közötti zöldövezetben a gyepesítésre fölhasznált fűfajták gyakran nem felelnek meg a követelményeknek; idő előtt „elkopnak”, és a zöldterület fenntartási költségei is nagyok. a szarvasi öntözési kutató intézetben janovszky jános új parkfü-fajtát neveltek ki; ez, a kísérletek tanúsága szerint jól megfelel a követelményeknek. mivel igen erőteljesek az oldalirányú hajtásai, jól állja a taposást, és ami nemkülönben fontos, jól tűri a szárazságot is.

a park-nevű vöröscsenkesz fajta érdekes tulajdonsága még, hogy a tenyészidőszak alatt mindössze öt-hat alkalommal kell nyírni, szemben a ma is gyakran használt fűfélékkel, ezek közül több 15-20 nyírást is megkíván. márpedig ez aránytalanul megnöveli a gyepgondozási költségeket.

az intézetben egyébként tízféle pázsitfűvet hasonlítottak össze. ezek szerint a legkevesebb nyírással, - a tenyészidőben mindössze hárommal - a favorit nevű csenkesz-féle tartható fönn, ezután következik a park, illetve a szarvasi rétipérje, ezek egyaránt 5-6 nyírást kívánnak. a legtöbbet, szám szerint huszat a g-658-as mintájú angolperje igényli. /mti/

jf/gg cl olt
00.16 311086 1231

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

kiváló kollégiumok

1986. október 31. - tíz középiskolai kollégium kapta meg ebben az évben a kiváló kollégium címet a kisz kb kollégiumi bizottsága és a művelődési minisztérium szaktanácsadói bizottsága közös döntése alapján. a bizottságok az év folyamán többek között azt vizsgálták, hogy a kollégiumok tanulóinak milyen a tanulmányi eredménye, miként ápolják a hagyományokat, s kellően gazdag programot szerveznek-e a szabadidő hasznos eltöltésére, jól működik-e a diákkormányzat, tartalmaz-e a diákközösség önértékelése.

a negyven pályázó közösségből kiváló kollégium címet nyert a nagykanizsai zrinyi miklós kollégium; a nyiregyházi münnich ferenc kollégium; a tatai nógrádi sándor honvédkollégium; az egrí lékai jános honvédkollégium; a makói mező imre kollégium; a komáromi alpári gyula kollégium; a bonyhádi perczel mór közigazgatási

szakközépiskola kollégiuma; a fonyódi karikás frigyos gimnázium és szakközépiskola kollégiuma; a debreceni kodály zoltán zeneművészeti szakközépiskola kollégiuma; a zirci 307 sz. gosztola istván ipari szakmunkásképző intézet kollégiuma.

a kiváló című az oklevelet, a kisz központi bizottsága vándorzászlaját és a művelődési minisztérium jutalmát a november 7-i intézményi ünnepségeken vehetik át a középiskolás kollégiumok diákközösségei. /mti/

si fr/li olt
00.16 311086 1329

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

a magyar nemzeti galéria kiállításai itthon és külföldön

1986. október 31. - új külföldi vendégkiállításnak ad otthont decembertől a magyar nemzeti galéria, a korai avantgarde művészetét és jeles képviselőit bemutató összeállítások - így a nagy sikerű huszár vilmos kiállítás, valamint a jelenleg is látható de stijl tárlat - újabb darabja az 1920-as évek belgrádi művészeti tolyóiratának a zenitnek, és a lappal kapcsolatban álló képzőművészeknek a tevékenységét eleveníti fel. a szerb avantgarddal, valamint a ljubomir micic - a zenit főszerkesztője - sajátos művészetelméleti munkásságával megismertető tárlat - a belgrádi nemzeti múzeum anyaga - a nyugat-európai, valamint krakkói bemutatókat követően kap helyet a budavári intézményben. a tárlat központi része az az 1924-es belgrádi modern nemzetközi képzőművészeti kiállítási anyag, amelyet 12 ország művészeinek - egyebek között chagallnak, el liscickijnek és moholy-nagy lászlónak - az alkotásaiból válogattak össze.

ugyancsak az avantgarde művészet a témája annak a bemutatónak, amely novemberben kasselben nyitja meg kapuit, s amely a galéria és a kasseli társintézmény közös tudományos munkája eredményeként jön létre. a magyar avantgarde a weimari köztársaságban című tárlat azoknak a magyar művészeknek az alkotásait vonultatja fel, akik 1919. és 1933. között különböző német művészeti mozgalomokkal kapcsolatban álltak. a budapesti és a kasseli galéria, valamint holland, svájci és amerikai múzeumok és magángyűjtemények anyagából összeállított tárlat több mint félezer műalkotással, építészeti, színház-, foló- és könyvművészeti emlékekkel reprezentálja majd a művészeti irányzat sokszínűségét, köztük az expresszionista és konstruktivista törekvéseket. a bemutató a galériából mintegy 200 műalkotás, így bernáth aurél, bortnyik sándor, ferenczy béni, kernstok károly és nemes lampérth józsef képei láthatók majd.

a galéria gyűjteményéből jelenleg is szerepel kiállítás külföldön. delhiben a modern művészetek galériájában október 4-től látnató az a bemutató, amely 100 év magyar művészetét reprezentálja. a tárlat 75 műalkotását, köztük munkácsy mihály, paál lászló, ferenczy károly, vaszary jános és kondor béla műveit novembertől pakisztán három városában is kiállítják. /mti/

kp/cl fr olt
00.17 311086 2283

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

honfoglaláskori leletek a bodrogközben

1986. október 31. - a bodrogközi karos község határában befejeződött a tavasszal fellelt honfoglaláskori temető idei leletmentő ásatása. a temetőre úgy találtak rá, hogy szántás közben a helyi termelőszövetkezet földjén az eke néhány sirt forgatott ki. ezt jelentették a miskolci herman ottó múzeumnak, s a helyszínre érkezett régészek feltételezték, hogy ez a temetkezési hely az 1936-ban innen mintegy száz méterre feltárt igen gazdag leletanyagú temető párja lehet.

a feltételezés helyesnek bizonyult, hiszen az eddig feltárt 48 sírból az 50 éve megkutatott szomszédos temetőhöz hasonlóan páratlan értékű kincsek kerültek napvilágra. többek között művészi ornamentikájú aranyozott ezüst tarsolylemezek és hajfonatkorongok, két veretes tarsoly, ékköves arany karikagyűrűk, aranyozott ezüstveretes övek. a 8 centiméter átmérőjű hajfonatkorongokra az életfa ágai között álló mitikus állatalakot mintázott az egykori művész. a 13-szor 11 centiméter nagyságú tarsolylemezekeken pedig a nonfoglaló magyarok művészetére jellemző palmetta háló látható.

az eddig feltárt sírok zömében az elhunyt harcosok, a nők és gyermekek mellett megtalálták lovaikat is. a női sírokban lévő lovakon díszes lószerszámok voltak. az egyik női sírban eredeti elrendezésben megtalálták a csizmákat díszítő vereteket is.

a harcosok sírjaiból igen jó állapotban megmaradt szabályák, ijak csontborításai, vas nyílhegyek és tegezek vasmaradványai is előkerültek. a gyermeksírokban a tulvilági utravaló tárolását szolgáló agyagedények voltak, s majd minden sírban találtak nusételek maradványaira utaló állatcsontokat.

a legtöbb és legértékesebb lelet egy női sírból került felszínre. valószínűleg a közösség egyik vezetőjének felesége nyugodott a sírban. így rangjának megfelelő ruházatban temették el.

ingét és kaftánját egyaránt aranyozott ezüst veretek borították. karjain ezüst karperecek voltak, ujján ékköves aranygyűrűt viselt.

a régészek feltételezése szerint a temető a x. század első felében a törzsfők, illetve nemzetségfők katonai kíséretének és azok családtagjainak temetkezési helye volt. ilyen jellegű és ilyen páratlanul gazdag leletanyagot tartalmazó honfoglaláskori temetőt az elmúlt 40 évben nem találtak hazánkban. a feltehetően jóval nagyobb kiterjedésű temető feltárását a jövő tavasszal szeretnék folytatni, de ez attól függ, hogy a muzeum biztosítani tudja-e a szükséges anyagiakat a további ásatásokhoz. /mti/

tre/tné st/li olt
00.18 311086 2504

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

magyar filmek külföldi fesztiválokon

1986. október 31. - bacsó péter hány az óra, vekker ur? című filmjét mutatják be a november 1. és 4. között megrendezésre kerülő nemzetközi fesztiválon az olaszországi troia-ban. a fesztiválon részt vesz a rendező is, a nemzetközi zsűri egyik tagja pedig sándor pál filmrendező.

három magyar alkotás szerepel bécsben november elején az ifjusági filmek fesztiválján. a hazai mozikban már sikert aratott szerelem első vérig /dobray györgy, horváth péter filmje/ mellett markos miklós kismaszat és a gézengúzok, valamint mihályfy sándor gyermekrablás a palánk utcában című alkotását vetítik. /mti/

ya/ka fr/li olt
00.18 311086 0668

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

madárvédelem: 25 sólyom fióka

1986. október 31.- kerecsen sólymok életét mentették meg a magyar madártani egyesület tagjai az idén. a költözési idény végén örömmel tapasztalták: az általuk „őrzött”, 12 fészekből 25 fióka repült ki - sikeresen. miként a szakemberek elmondták: a hegyvidéken és síkságon sokan örködtek éjjel-nappal a kerecsen sólymok fészkenél attól kezdve, hogy azok lerakták a tojásaikat, egészen addig, amíg a madarak felnevelték fiókáikat. megfelelő távolságból figyelték: nem tenyegeti-e veszély az egyik különösen védett hazai madár fajt. a vadvédelmi világalap /wwf/ jelentős anyagi támogatásban részesítette az akciót. a kerecsen sólyom fiókákat ugyanis - akár csak a nagy kócsagét, a réti sasét, a tuzokét, a vándor sólyomét - állatok pusztítják. emberek is veszélyeztetik azzal, hogy cserkészés, erdőjárás közben akaratlanul tönkre teszik ezek fészkeit, pedig ez a költöző madár jól érzi magát hazánk tájain. egyrészt nálunk tölti a telet is, a délre repülők minden tavasszal visszatérnek honi fészkeikbe. ezért védik szervezetten a hazai kerecsen sólyom állományt. /mti/

me km/li olt
00.19 311086 1125

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

megtekinthetők az ipolytarnóci ősszállatnyomok

1986. október 31. - november 1-től megnyitják a látogatók előtt az ősszállatok nyomainak híres ipolytarnóci lelőhelyét. a különböző állatok mintegy 24-25 millió évvel ezelőtt hagyták ott nyomaikat a nedves homokban, amelyet egy hirtelen jött vulkánkitörés hamuesője betemetett, és konzervált. a megkövesedett állatnyomok itteni lelőhelye már a múlt század eleje óta ismert, de hosszú időn keresztül nem részesült megfelelő védelemben, és emiatt sok kárt szenvedett. az elmúlt években az országos környezet- és természetvédelmi hivatal vette gondozásába a felbecsülhetetlen értékű ősmaradványokat. csarnokot emeltek a több mint ezerkétszáz állatnyomot, valamint egy hatalmas mamutfenyő megkövesedett maradványait őrző lelőhely fölé, a lelethez vezető sétatutakat és a környező erdőben szép parkot alakítottak ki. a zárt területen lévő ipolytarnóci ősmaradványok belépőjeggyel egyénileg és csoportosan egyaránt látogathatók. szakszerű bemutatásukról az okth gondoskodik. /mti/

cs1z st/kö 1e
00.20 311086 1044

-.-

sb0017 1 130 mtib1017 /gyonshir!/
/mti/

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat sajtótájékoztatója

1986. október 31. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat téli előkészületeiről, a budapesti uthálózat tervezett karbantartásáról tájékoztatták a sajtó képviselőit a vállalat vezetői pénteken délelőtt az fkv székházában.

elmondták, hogy a tavalyi évhez hasonlóan mintegy 90 millió forint jut a téli munkákra, s összesen 255 munkagépiük járhatja egyidőben a főváros utjait. a vállalat arra törekszik, hogy a környezet megóvására minél több olyan anyagot használjon, amely nem károsítja az utakat, a gépjárműveket. a hidak járdáját például karbamiddal szórják, s az idén 5 ezer köbméter magnéziumklorid is rendelkezésre áll. kísérletképpen a szeszipari melléktermékként keletkező vinaszt is kipróbálják az m3-as autópálya fővárosi kivezető szakaszán. /mti/

-ri/1l/km ka ár
09.44 311086 0856

--

sb0018 4 130 mtib1018

balesetek

1986. október 31. - polgárdi külterületén egy személygépkocsi elütötte albert ferenc 46 éves segédmunkás enyingi lakost. albert ferenc a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos szabálytalanul tartózkodott az autópályán.

tiszacsegén ferge gábor 53 éves marós, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával letért az uttestről, egy fának ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros figyelmetlenül közlekedett.

cegléd külterületén horváth imre 57 éves gépkocsivezető, okányi lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy másik tehergépkocsival. horváth imre a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

1l/km ka ár
09.46 311086 0784

--

sb0019 1 150 mtib1019

városi malév air cargo iroda nyílt

1986. október 31. - péntektől budapesten, a baross utca 50. szám alatti új ügyfélszolgálati és fuvarvállaló irodájában várja az érdeklődőket a malév air cargo, a malév fuvarszállítási osztálya. az irodát a volán tefu ugyanitt lévő fuvarvállaló helyiségében alakították ki, a felújítási és átalakítási költségeket a két cég közösen vállalta.

az új ügyfélszolgálati iroda egyik legfontosabb célja, hogy a megbízóknak, az áru-, csomagfeladóknak - magánszemélyeknek, illetve vállalatok képviselőinek - ne kelljen a repülőtérre utazniuk, hanem a város központjában intézthessék el az áru fuvarozásával kapcsolatos formaszabványokat, az okmányok kiállítását, a helyfoglalást. mindezekben az ügynevezett cargo carmen számítógép segíti az ügyfeleket; a gép információkat nyújt, s elvégzi a helyfoglalást, a fuvarokmányok nemzetközi szabványok szerinti kiállítását, és az áruszállítással kapcsolatos egyéb elintézendőket. a malév air cargo teherautói naponta többször - igény szerint, de legkésőbb 16.30 órakor - indulnak a központi irodából a csomagokkal a repülőtérre. a kívánt járat indulása előtt legkésőbb hat órával vállalják el az áru gépre juttatását. az újfajta szolgáltatásért nem számít fel többletköltséget a malév air cargo, vagyis az ügyfélnek ugyanannyiba kerül az áru feladása, mintha a repülőtéren tenné ezt.

az új belvárosi irodában vállalkoznak egyébként a már ismert gyorsforgalmi tevékenységre is, melynek keretén belül náztól-házig, soron kívül juttatják el a feladandó, 10 kilogrammos súlyhatáron belüli küldeményeket a repülőtérre. azoknak is rendelkezésére áll az iroda, akik repülőn utaznak, de csomagjukat külön szeretnék feladni. az ügynevezett kíséret nélküli poggyász repülőre adásának külön előnye, hogy nem számítják fel a tulsúlyos /20, illetve 30 kilogrammon felüli/ poggyászokra előírt tulsúly-díjat, hanem az annál jóval alacsonyabb díjtételű áru fuvarozási tarifát alkalmazzák.

az iroda Európában egyedülálló: sehol sincsen ugyanis olyan városi kirendeltség, ahol az árut vagy a csomagot az ügyfelek kérésére kiszállítják a repülőtérre és feladják az induló gépre.

/mti/
bi/ka/sr/1l -ár
10.13 311086 2178

lo

--

bel

- 14 -

1986.10.31.

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!!/

környezetvédelmi fórum

1986. október 31. - a szot és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal közös szervezésében péntek délelőtt környezetvédelmi fórum kezdődött a szellőző művekben a levegő tisztaságának védelméről. a tanácskozáson műszaki-tudományos intézmények munkatársai, környezetvédelmi gondokkal küzdő üzemek képviselői, valamint a különféle légtechnikai, környezetvédelmi berendezéseket gyártó vállalatok szakemberei vitatják meg a környezet megóvásának legsürgetőbb feladatait. a fórum lehetőséget nyújt arra is, hogy a gyártók tájékozódjanak azokról a légszennyezést okozó technológiai problémákról, amelyekre megoldást várnak az üzemek. megismertethetik partnereikkel azokat az új technológiai eljárásokat, berendezéseket, amelyek alkalmazásával elejét vehetik a környezet károsításának. /mti/

be/sr/il -ár
10.18 311086 0844

--

sb0021 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1986. október 31. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a pénteken turkevén megtartott 44. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

1, 47, 50, 69, 83.

a tárgynyeremény-sorsoláson a 42. heti szelvények vesznek részt. /mti/

la/sr/mz -ár

11.11 311086 0333

lr

--

bel

- 15 -

1986.10.31.

sb0022 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/

a boltok ünnepi nyitvatartása

1986. október 31. - a belkereskedelmi minisztérium közlése szerint november 6-án, csütörtökön az élelmiszerboltok, a csarnokok és a piacok 19 óráig tartanak nyitva. a nagyobb üzletek 20, illetve 21 órakor zárnak. az iparcikk- és ruházati üzletek, áruházak, valamint a dohány-, édesség- és virágboltok csütörtöki, a vendéglátó egységek szombati nyitvatartást alkalmaznak.

november 7-én, pénteken a kijelölt vendéglátóhelyek 12 óráig árusítanak tejet, kenyeret és péksüteményt. a dohány-, édesség- és virágboltok a vasárnapi rend szerint tartanak nyitva. minden más üzlet és áruház zárva lesz.

november 8-án, szombaton valamennyi üzlet és áruház a szokásos szombati nyitvatartás szerint várja a vásárlókat. /mti/

mz/sl/il -ár
11.40 311086 0780

--

sb0023 1 160 mtib1023 /gyorshir!/

a sota rusztaveli állami akadémiai színház vendégszereplése

1986. október 31. - első ízben vendégszerepel hazánkban a sota rusztaveli állami akadémiai színház. a gruz társulat november 1. és november 7. között hat alkalommal lép fel budapesten a madách színházban, illetve a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban.

a vendégszereplés alkalmából pénteken a fészek művészklubban találkoztak a társulat képviselői az újságírókkal, s tájékoztatást adtak magyarországi vendégszereplésük részletes programjáról, valamint a színház művészeti törekvéseiről, eredményeiről. /mti/

t cs/km ka ár
11.50 311086 0613

lr

--

sb0024 4 130 mtib1024

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat sajtótájékoztatója

1986. október 31. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat téli előkészületeiről, a budapesti uthálózat tervezett karbantartásáról tájékoztatták a sajtó képviselőit a vállalat vezetői pénteken az fkvv székházában.

Merényi Iván kommunális igazgató elmondta, hogy tavaly 90 millió forintot fordítottak a téli munkákra; ez az összeg természetesen függ az időjárástól, így az idén változhat. A téli időszakban összesen 255 munkagép járhatja egyidőben a főváros utjait, s ha napokig egyfolytában havazik, akkor mintegy 30 személyszállító autóra is hőkét szerelnek. A vállalat arra törekszik, hogy a környezet megóvása érdekében minél több olyan anyagot használjon, amely nem károsítja az utakat, illetve a gépjárműveket. A hidak kímélésére például a járdákat karbamiddal szórják, s az idén 5 ezer köbméter magnéziumklorid is rendelkezésre áll e célra. korszerű szórógépeket is „bevetnek”, amelyek a jármű sebességétől függetlenül csak annyi sót szórnak az útra, amely feltétlenül szükséges a hó megolvasztásához. kísérletképpen karbamidoldattal előre nedvesített sót is szórnak az utakra, s kipróbálják a szeszipari melléktermékként keletkező vinaszt az m3-as autópálya fővárosi kivezető szakaszán. ennek az anyagnak a használatáról egyébként megosztanak a vélemények: az ellenzők - elismerve jótékony hatását - erős, égetett cukor illatát kifogásolják.

az fkvv a havat csak a legforgalmasabb helyekről szállítja majd el, mert ez a munka jelentősen növeli a vállalat költségeit. a xiii. kerületben, az újpesti alsórakparton jelölték ki egyébként a központi hólerakó helyet, amelyet rendszeresen ellenőriznek majd, hogy más anyag ne kerüljön oda. a nagy havazások idején továbbra is igényt tartanak a hóeltakarításra alkalmanként jelentkezők munkájára. a rendkívüli hómunkások bére nappali műszakra 210, éjszakára 290 forint.

az fkvv november 1-jétől áll készenlétben, a téli munkarend április 4-ig tart. /mti/

-ri/ta/mz/km ka ár
12.09 311086 2022

lr

--

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. október 31. - az országos meteorológiai intézet jelenti: hűvös hajnal, enyhe délután.

szárazföldünk északnyugati részén napok óta igen változékony az időjárás. nedves léghullámok sorozata vonul a vizcayai-öböl irányából skandinávia felé, ezért gyakran beborul az ég, és sokszor megered az eső. alig értek az óceáni léghullámok az elmúlt napokban a kontinens belseje felé, mozgásuk lelassult, hatásuk egyre gyengébbé vált, ezért az alpok és a kárpátok vidékén jelentős időjárásváltozást nem okoztak. a következőkben egy nedves levegőtömeg már jobban megközelíti a kárpát-medencét, ezért kissé változékonyabbra fordul időjárásunk.

csütörtökön a reggeli köd és pára megszűnését követően az ország legnagyobb részén napos idő volt, a dunántul déli felén azonban egész nap borult maradt az ég. ott több helyen az eső is esett. a péntek reggel 7 óráig lehullott eső csapadéknym és 4 mm között volt. éjszaka délnyugat felől kissé tovább növekedett a felhőzet, csak az ország északkeleti részében maradt derült az ég. a lehülés ezért általában nem volt erős, hajnalra csak 2-8 fokig hűlt le a levegő, és csupán a derült vidékeken mértek fagypont körül hőmérsékletet. reggelre ismét sokfelé képződött köd, ami délelőtt csak nagyon lassan oszlott fel. az ország jelentős részén párás, borult idő volt. a hőmérséklet ezért alig emelkedett, még 11 órakor is 5 és 10 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fok volt, 2.1 fokkal alacsonyabb a sokévi átlagnál.

pénteken 12 órakor a fővárosban 10 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa, alig változott.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

lassanként csökken a felhőzet, szombaton délelőtt átmenetileg nösszabb időre kisüt a nap, majd délután nyugat felől ismét beborul az ég, nyugaton, északnyugaton estig már eső is valószínű. pénteken többnyire gyenge, változó irányu, szombaton egyre élénkebb déli, délnyugati szél várható. éjszaka és kora délelőtt erősen párás, ködös lesz az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 és plusz 4 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 10 és 15 fok között alakul, ennél hűvösebb lesz a néhány tartósan ködös északkeleti területen. /folyt. köv./

kf/ka/sl ka ár
13.19 311086 2403

lr

--

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

jobbára felhős, erősen párás, éjszaka ködös idő lesz. számottevő csapadék még nem várható. a légmozgás gyenge marad. a hőmérséklet késő este 5 fok, szombat hajnalban 1 fok körül alakul.

a duma vizállása budapestnél 196 cm, hőmérséklete 10.2 fok.
/mti/

kf/ka/sl a ár
13.21 311086 0422

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

nemzetközi szállodaszövetség - találkozók

1986. október 31. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken fogadta a nemzetközi szállodaszövetség xxiv. kongresszusán hazánkban tartózkodó peter c. balast, a szövetség újonnan megválasztott elnökét, jens peter lund leköszönő elnököt és raymond k. fenelont, a szervezet főtitkárát.

a találkozón jelen volt juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke és somogyi jeno, a magyar szállodaszövetség elnöke.

a nemzetközi szállodaszövetség vezetőit és shah yayanti nepáli hercegnőt, a nemzetközi szállodaszövetség végrehajtó bizottságának tagját fogadta juhár zoltán.

a megbeszéléseken áttekintették, hogy a magyar idegenforgalom miként kapcsolódhat be aktívabban a nemzetközi szállodaszövetség munkájába. /mti/

sl/la ka ár
13.25 311086 0848

-.-

sb0028 4 180 mtib1028

nemzetiségi községek előljárósága

1986. október 31. - találkozót tartottak pénteken pécsett a baranya megyei német, illetve horvát nemzetiségi községek előljáróságainak vezetői, tagjai. a találkozóra az adott alkalmat, hogy elkészültek a nemzetiségi nyelvű előljárósági táblák. a megyei nemzetiségi bizottság kezdeményezésére ugyanis a megyei tanács hozzájárult, hogy a negyvennégy kistélepülésen az ott élő emberek anyanyelvén szerepeljen a hivatalos felirat. a magyar népköztársaság címerével díszített zománctáblán tehát a falu német, illetve délszláv neve szerepel, továbbá a testület megnevezése: gemeindevorstand, illetve seosko poglavarstvo, azaz községi előljáróság.

a megyei tanács nevében lantos józsef, a nemzetiségi bizottság elnöke adta át a negyven német, illetve horvát nyelvű, valamint a kétnemzetiségű kátolynak, marázának, monyoródnak és versendnek a kétnyelvű előljárósági táblát. a falvak nemzetiségi nevét feltüntető helységnevtáblákat már korábban elhelyezték a települések bejáratánál. /mti/
igo/kz/mz ie

13.57 311086 1051

-.-

sb0029 1 130 mtib1029

az elnöki tanács ülése /1. rész/

1986. október 31. - pénteken ülést tartott a magyar népköztársaság elnöki tanácsa.

a testület megtárgyalta a beatrix holland királynő és dr. richard von weizsäcker, a német szövetségi köztársaság elnöke közelmúltban magyarországon tett hivatalos látogatásáról szóló jelentést.

beatrix holland királynő magyarországi látogatása, a magyar vezetőkkel való találkozása és tárgyalásai során megvitatták a nemzetközi élet legfontosabb kérdéseit, különös tekintettel a feszültség csökkentésére és a fegyverkezés korlátozására, az európai biztonsági és együttműködési folyamat továbbvitelének lehetőségeire. a megbeszéléseken kölcsönösen kifejezték érdekeltségüket a kétoldalú együttműködés fejlesztésében.

dr

dr. richard von weizsäcker-nek, az nszk elnökének magyarországi hivatalos látogatása és az ennek során folytatott magas szintű tárgyalások jó lehetőséget adtak a beható véleménycserére a nemzetközi élet legfontosabb kérdéseiről. egyetértés volt abban, hogy mindkét szövetségi rendszer országainak folytatniuk kell az erőfeszítéseket a fegyverzetkorlátozás előmozdítása, a bizalom építése, az enyhülési folyamat továbbvitele érdekében. a tárgyalások során megelégedéssel szóltak a kapcsolatok fejlesztésének eddigi eredményeiről, s mindkét fél részéről hangsúlyozták, hogy a két ország viszonya problémamentes. megerősítették a kölcsönös tisztelősen és egyenjogúságon, a kölcsönös előnyökön alapuló kétoldalu kapcsolatok továbbfejlesztésére irányuló szándékot, továbbá azt a törekvésüket, hogy feltárják a két állam és népe javát szolgáló gyümölcsöző viszony fejlesztésének új utjait.

az elnöki tanács a jelentést egyetértéssel tudomásul vette, és megállapította: a magyar népköztársaság és a holland királyság, illetve a német szövetségi köztársaság közötti államközi viszonyok rendezettek, s ez nemcsak ezen államok népei közötti jobb megértést segíti elő, hanem eredményesen járul hozzá az európai együttműködés és biztonság erősítéséhez.

kádár jános tájékoztatta az elnöki tanácsot gustáv husáknak, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökének október 30-án hazánkban tett munkalátogatásáról, amelynek során megbeszélést folytattak a kétoldalu kapcsolatokról és közös érdekű nemzetközi kérdésekről. /folyt. köv./

of/mz/km ka 1e
14.01 311086 2378

.-.

sb0030 1 130 mtib1030

az elnöki tanács ülése /2. rész/

kifejezték meggyőződésüket, hogy lehetséges az előrehaladás a nemzetközi bizalom erősítésében, az együttműködés fejlesztésében. nagyra értékelték azokat a szovjet javaslatokat, amelyeket a nyekjavikban tartott legfelsőbb szintű szovjet-amerikai találkozáson mihaíl gorbacsov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára terjesztett elő a fegyverkezési verseny megállítása, a leszerelés, a háborús veszély elhárítása érdekében. megállapították, hogy a magyar-csehszlovák kapcsolatok eredményesen fejlődnek minden területen. ezt szolgálja a látogatás alkalmával aláírt, 2000-ig szóló, hosszú távú gazdasági és műszaki-tudományos

ln

együttműködési program, a kgst-ben való együttműködés, valamint a lenini nemzetiségi politika következetes érvényesítése is.

a tájékoztatót az elnöki tanács egyetértéssel tudomásul vette.

az elnöki tanács, megtárgyalva a minisztertanács előterjesztését, módosította a magyar vöröskeresztről szóló 1955. évi 25. számú törvényerejű rendeletet. a társadalmi szerveként működő magyar vöröskereszt felügyeletét a jövőben nem az egészségügyi miniszter, hanem a minisztertanács fogja ellátni. a módosítást e szervezetnek a betegségek megelőzése érdekében az állami szervekkel kialakult széles körű együttműködése és feladatkörének bővülése tette indokolttá.

a testület határozott a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából adományozandó kitüntetésekéről, bírákat mentett fel és választott meg, majd egyéb időszerű témákról tárgyalt. /mti/

t of/mz/km ka 1e
14.04 311086 1575

.-.

sb0031 4 100 mtib1031

a pest megyei tanács ülése

1986. október 31. - pest megye környezetvédelmi helyzetéről tárgyalt pénteken a pest megyei tanács. az ülésen részt vett és felszólalt ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke. a beszámolóban elmondták: főként budapest környéke van kitéve - a népesség nagyarányú növekedése miatt - a környezeti terhelésnek. az egyensúly helyreállítására a tanács és a vállalatok egy része jelentős erőfeszítéseket tesz.

a megye hosszú távú környezet- és természetvédelmi koncepciója összehangolta a hetedik ötéves tervidőszakra szóló feladatokat és kijelölte a környezetvédelem stratégiáját. a tanácsi forrásokból öt évre tervezett 1,4 milliárd forintot úgy használják fel, hogy az - egyéb összegekkel együtt - érezhető javulást eredményezzen. készül a megye 1995-ig szóló közműfejlesztési koncepciója, amely a vízellátás, a vízművek védelme, a szennyvíztisztítás és a csatornázás ütemének gyorsítását, az elmaradások mérséklését

ds

szolgálja, a helyben keletkező és a fővárosi kommunális hulladék egy részének elhelyezésére a fővárosi tanács, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, s az országos környezet- és természetvédelmi hivatal segítségével hamarosan kidolgoznak egy nösszu távra szóló tervezetet. /mti/

kru/an/az ka ie
14.12 311086 1308

--

sb0032 4 150 mtib1032

nyilvános vitát rendeznek a telefonelosztásról - elnökségi ülés a postások szakszervezeténél /1. rész/

1986. október 31. - pénteken budapesten kibővített ülést tartott a postások szakszervezetének elnöksége, a testületet tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke tájékoztatta az országgyűlés őszi üléséről, amelyen a képviselők egyebek között a posta helyzetét és fejlesztési terveit vitatták meg.

elmondotta: a parlamenti napirend kiemelkedő jelentőségű volt a magyar posta szempontjából, s hosszú távra megszabta a feladatokat. az országgyűlési vita hozzájárult, hogy hazánk közvéleménye valóságosabban értékelje a postások gondjait és erőfeszítéseit, a képviselők és a lakosság előtt tisztázódott például az, hogy a jelenlegi telefonhelyzetért nemcsak a magyar posta a felelős, az országgyűlésen felszólalók hangsúlyozták, hogy a telefonfejlesztést össztársadalmi ügyként kell kezelni, s minden pótlólagos forrást igénybe kell venni a telefonhiány mérséklésére.

az államtitkár rámutatott arra: a parlamentben elhangzottak is megerősítették a postát abban, hogy a vii. ötéves terv időszakában a távbeszélő hálózat fejlesztését nyitott kérdésként kezelje, vagyis annyi új állomást létesítsen, amennyit az anyagi források lehetővé tesznek, a tervek szerint a vi. ötéves tervi 210 ezer telefonállomással szemben a jelenlegi tervidőszakban 400-420 ezer új állomást építenek. hangsúlyozta azonban, hogy ehhez bizonyos feltételeket a jövőben kell megteremteni. kitért például arra, hogy az új állomások üzemeltetéséhez és karbantartásához további 3000 szakemberre lenne szükség.

tóth illés bejelentette, hogy a közeljövőben nyilvános vitát kezdeményez a telefonelosztásról, a posta képviselői fórumokat szerveznek a lakosságnak, és az ott elhangzott javaslatok alapján irányelveket dolgoznak ki a telefonelosztás jelenlegi gyakorlatának módosítására, a lakosság bevonásával kívánják kidolgozni azt, hogy a

as

jövőben milyen szempontok figyelembevételével és milyen sorrendben elégtisék ki az igényeket.

a továbbiakban az elnökség megvitatta a budapesti távbeszélő igazgatóság munkarő-ellátottságát és az utánpótlás biztosítására tett erőfeszítéseit. elhangzott, hogy az országban lévő, csaknem másfél millió távbeszélőhelynek a fele budapesten üzemel, a fővárosi főközpontok 25, a kábelhálózat 45 százaléka azonnali cserére, rekonstrukcióra szorul. a feladat végrehajtáshoz legalább 2500 szakemberre lenne szükség, s jelenleg csak 1800-an végzik ezt a munkát. /folyt. köv./

til/sr/mz
14.18 311086 2518

--

sb0033 4 150 mtib1033

nyilvános vitát rendeznek a telefonelosztásról - ülést tartott a postások szakszervezetének elnöksége /2.rész/

különösen kevés az üzemmérnök, a műszerész, a híradástechnikai kábelszerelő és a kábelépítő. súlyosbitja a gondokat, hogy évente a dolgozóknak csaknem 30 százaléka új munkahelyet választ, elsősorban a jobb kereset reményében.

a budapesti távbeszélő igazgatóság vezetői számos intézkedést tettek és tesznek a munkaerőhelyzet javítására, a dolgozók megtartása érdekében különszolgálatot hoztak létre, amelynek tagjai beszélgetnek a kilépni szándékozókcal, s ha erre mód van, az igazgatóság területén más, megfelelőbb munkaterületre irányítják a távozni akarókat. az utánpótlás biztosítására együttműködési szerződést kötöttek több általános és középiskolával, valamint felsőoktatási intézménnyel. /mti/

14.19 311086 0849

as

--

bel

- 24 -

1986.10.31.

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

kedden Lottó jutalomSORsolás

1986. október 31. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság november 4-én, kedden rendezi a Lottó októberi jutalomSORsolását. a nuzáson a 42. játékhét szelvényei között összesen 1320 tárgygyermény talál gazdára. főnyermények: Lada 1200, dacia 1310, skoda 120 L és trabant limousin special személygépkocsi.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint november 7-én az igazgatóság székházában, 14-én, 21-én és 28-án pedig budapesten - helyszíni közvetítéssel - , a televízió hargita stúdiójában huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámaikat. ezenkívül november 18-án a tv-Lottó nyerőszámaikat, 25-én pedig tárgygyerményeiket sorsolják.

/mti/

kf/kö sl ie
14.24 311086 0690

-.-

sb0035 4 150 mtib1035

pénztárosverseny

1986. október 31. - pénteken díjkiosztó ünnepséggel ért véget kecskeméten a pénztárosok x. országos versenye. az állami és szövetkezeti önkiszolgáló kereskedelmi üzletek több mint kétszáz pénztárosa vetélkedett négy napon át három kategóriában. a záró napon andrikó miklós, belkereskedelmi államtitkár 72 díjat adott át a versenyzőknek, illetve csapatoknak. /mti/

Lász/bné/az la ie

14.27 311086 0415

-.-

bel

- 25 -

1986.10.31.

sb0036 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1986. október 31. - november 3-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak dunaujvárosban, marcaliban, ráckevén és ugodon.

november 4-én, kedden országos állat- és kirakóvásár lesz beleden, nagykanizsán, sellyén és soltvadkerten, országos állatvásár cegléden.

november 5-én, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek Lébénymiklóson, miskolcon és veszprémvárosban.

november 6-án, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt tartanak keszthelyen, ónodon, putnokon és vésztőn, országos állatvásárt zalakomáron.

november 8-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt rendeznek jánoshidán, kiskunmajsán, orgoványban, szabadszálláson és szentlőrincen, autóvásár lesz debrecenben, makón, mezőberényben, siófokon és szentlőrincen.

november 9-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásár lesz csongrádon, dabason, dombóváron, jászszentandráson, nagykátán, pásztón, szekszárdon és szentesen. országos állatvásárt tartanak kecskeméten és pécsen, országos kirakóvásárt szeged-kiskundorozsmán.

autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, gyulán, hódmezővásárhelyen, kiskunhalason, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyíregyházán, pécsen, soltvadkerten, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/

kf/sl/mz ie

14.29 311086 1386

-.-

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. október 31. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

nyugat felől fokozatosan beborul az ég és egyre több helyen várható eső, zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 10-15 fok, vasárnap hajnalban 4-9 fok.

csehszlovákia:

eleinte változóan felhős idő, csapadék nélkül. később nyugat felől beborul az ég és nyugaton eső várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 9-14 fok, vasárnap hajnalban 2-7 fok.

szovjetunió:

változóan felhős, párás, sokfelé tartósan ködös idő, számottevő csapadék még nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 8-13 fok, vasárnap hajnalban 0-5 fok.

románia:

változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő. számottevő csapadék még nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 9-14 fok, vasárnap hajnalban 0-5 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő számottevő csapadék még nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 10-15 fok, vasárnap hajnalban 0-5 fok. /mti/

kf/kö sl ie

14.30 311086 1190

--

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. október 31. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	13 fok,
london	12 fok,
oslo	7 fok,
stockholm	8 fok,
helsinki	5 fok,
berlin	9 fok,
varsó	10 fok,
leningrád	5 fok,
moszkva	4 fok,
kijev	6 fok,
prága	10 fok,
bécs	11 fok,
róma	22 fok,
madrid	23 fok,
belgrád	13 fok,
bukarest	9 fok,
szófia	9 fok,
athén	18 fok.

/mti/ kf/kö sl ie
14.32 311086 0871

--

sb0039 4 130 mtib1039

arbatov-látogatás

1986. október 31. - georgij arbatov akadémikus, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, a szovjetunió tudományos akadémiaja egyesült államok és kanada intézetének igazgatója az mszmp központi bizottságának meghívására október 26-31. között látogatást tett hazánkban. kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára fogadta az ismert szovjet közéleti személyiséget. szürös mátyás, a központi bizottság titkára ugyancsak találkozott és megbeszélést folytatott vele időszerű nemzetközi kérdésekről. az mszmp központi bizottságában kötetlen beszélgetésre

[Handwritten signature]

sb0042 4 130 mtib1043 /közönségszolgálat/

a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatója

1986. október 31. - a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatója vendégeit, hogy a fürdők november 7-én, pénteken zárva tartanak.

a csillaghegyi uszoda vasárnaponként 14-17 óráig ismét várja a naturista fürdőzőket. /mti/

cz/ka/km ka ie
14.36 311086 0296

-.-

sb0043 4 150 mtib1044

maróthy László - angola

1986. október 31. - maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-angolai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság magyar tagozatának elnöke pénteken a bizottság második ülésére Luandába utazott. /mti/

gg/sr/mz ie
14.47 311086 0291

-.-

sb0044 4 130 mtib1046

gerardo iglesias magyarországi látogatása

1986. október 31. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására október 28-31. között látogatást tett nálunkban gerardo iglesias, a spanyol kommunista párt főtitkára. kíséretében volt José Sandoval, az skp végrehajtó bizottságának tagja, a mundo obrero főszerkesztője, a marxista kutatások alapítványának elnöke.

Kádár János, az mszmp főtitkára megbeszélést folytatott Gerardo Iglesiasal. az skp főtitkárával találkozott és tárgyalt aczél György, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója, Gáspár Sándor, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke, a politikai bizottság tagjai, és Szűrös Mátyás, az mszmp kb titkára. a

két párt vezetői véleményt cseréltek a nemzetközi élet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom legfontosabb időszerű kérdéseiről.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről, pártjuk tevékenységéről, és áttekintették az mszmp és a skp közötti kapcsolatok további fejlesztésének lehetőségeit.

a spanyol vendégek látogatást tettek tatabányán, és megtekintették a Lencsehegy II. bányauzemet.

José Sandovalnak, a nógrádi-partizáncsoport volt rádiósának Ispánovits Márton, a Measz főtitkára partizán emlékérem kitüntetést nyújtott át.

Gerardo Iglesias pénteken délelőtt elutazott Budapestről; a Ferihegyi repülőtéren Szűrös Mátyás búcsúztatta. /mti/

tr/km/mz ie
15.02 311086 1477

-.-

sb0045 4 130 mtib1047

nemzetközi kerekasztal-konferencia /1. rész/

1986. október 31. - az mszmp október 31.-november 1-jén Budapesten hat párti kommunista-szociáldemokrata kerekasztal-konferenciát rendez. résztvevőit Szűrös Mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön este fogadta. a tanácskozáson a belga /flamand/ szocialista párt, a bolgár kommunista párt, a dán szociáldemokrata párt, a holland munkapárt és a német szocialista egységpárt, illetve az mszmp képviselői elsősorban az európai biztonság és együttműködés időszerű kérdéseit vitatják meg.

a konferenciát pénteken Kótal Géza, az mszmp kb tagja, a külügyi osztály vezetője nyitotta meg. a résztvevők köszöntése után kifejtette: az enyhülés, az európai együttműködés iránti elkötelezettség indította a hat ország pártjait arra, hogy közösen gondolkodjanak, s keressék a cselekvés lehetőségét az előrelépés érdekében. ebben a szellemben került sor a hat ország pártjainak első tanácskozására 1985 márciusában. aláírta: a kommunista és szociáldemokrata pártok számos kérdésben eltérő ideológiai, politikai nézeteket képviselnek, ez azonban nem akadályozhatja meg közös kezdeményezésüket. különösen alkalmassá teszi a kommunista és

as

szociáldemokrata pártokat az együttműködésre az a körülmény, hogy az igazságosabb világ megteremtésével kapcsolatos céljaik és érdekeik sok tekintetben egybeesnek.

a nemzetközi folyamatokat elemezve rámutatott, hogy a kelet-nyugati viszonyban áttörés ugyan nem következett be, de az elmúlt másfél évben, kiváltképp az 1985. novemberi genfi szovjet-amerikai csúcstalálkozó nyomán mégis javultak egy biztonságosabb világ kialakításának esélyei. az előrehaladást azonban továbbra is akadályozza a bizalom hiánya. a fegyverzetkorlátozási tárgyalások során nem lehet kitörni a zárt körből úgy, hogy az egyik fél - a másik szándékáról megalapozatlan feltételezéseket hangoztatva - a katonai erőfölény szerződéses szavatolására törekszik. nehéz feladat a kölcsönösen előnyös gazdasági együttműködésről megbeszéléseket folytatni akkor, amikor az egyik fél embargóval, különböző szankciókkal, a fegyverkezési verseny újabb fordulójának kikényszerítésével a másik teherbíró képességét, politikai türelmét akarja próbára tenni. megegyezni csak a másik fél egyenlő partner-szerepének elismerésével lehet, ez pedig gyökeres szemlélet-váltást kíván - állapította meg kótai géza.

/folyt.köv./

kö km ie

15.16 311086 2400

-.-

sb0046 4 130 mtib1048

nemzetközi kerekasztal-konferencia /2. rész/

a továbbiakban kijelentette: a reykjavíki munkatalálkozó is a szovjet-amerikai kapcsolatok összetettségére, a gyakorlati megoldások nehézségeire, az álláspontokban meglévő lényeges különbségekre irányítja rá a figyelmet. az egyik fél engedményei a kölcsönösség hiányában nem bizonyultak elegendőnek az áttöréshez.

a szovjet külpolitika ugyanakkor egy sor kezdeményezéssel kívánta az elmúlt időszakban növelni a kölcsönös bizalmat, javítani a sokoldalú párbeszéd feltételeit, tovább vinni az enyhülés folyamatát. hozzájárult a feszültségek csökkentéséhez, a kibontakozás feltételeinek megteremtéséhez a szocialista országok külpolitikai aktivitása és a szociáldemokrata pártoknak a béke, az együttműködés ügye iránti elkötelezett fellépése. pozitív visszhangra talált a delhi „hatok” kezdeményezése és az el nem kötelezett országok hararei csúcserőkezelésének felhívása is.

as

hangsúlyosan szólt arról, hogy az elmúlt másfél év során előrehaladt és új dimenziókkal is gazdagodott az európai biztonsági és együttműködési folyamat. az ottawai, berni és budapesti értekezletek, konferenciák - még ha nem is fogadtak el záródokumentumot - bizonyították, hogy a harmadik kosár különböző kérdéskörökben is lehet, sőt kell higgadt, tárgyyszerű és konstruktív párbeszédet folytatni. a stockholmi konferencia eredményes munkájával, a záródokumentum aláírásával pedig éppen azon a területen sikerült tovább lépni, s a kompromisszumot írásban rögzíteni, amelyre eddig nem terjedt ki az enyhülés: a katonai bizalom-erősítő intézkedések ügyében.

befejezésül kótai géza az enyhülési folyamat továbbvitelének fontosságáról, a kommunista és a szociáldemokrata pártok közös feladatairól szólt. kijelentette: az mszmp az előrelépés legfontosabb feltételének azt tartja, hogy tovább erősödjék az európai folyamatok minden résztvevőjében a közös veszélyek, a közös érdekek és az egymásra utaltság tudatosodásából adódó kompromisszum-készség. közös feladat az elmúlt időszakban jelentkezett kedvező tendenciák erősítéséhez való hozzájárulás. ennek érdekében szükség van minden ország, minden józan politikai erő céltudatos fellépésére, együttműködésére. a kis országok kommunista és szociáldemokrata pártjainak azon kell munkálkodniuk, hogy erősítsék a kölcsönös bizalom légkörét, s kihasználják az európai biztonsági és együttműködési folyamat különböző fórumai által nyújtott demokratikus lehetőségeket, valamint az önálló kezdeményezésre kínáló egyéb alkalmakat is. /mti/

kö km ie

15.22 311086 2542

-.-

sb0047 4 130 mtib1049

kis-tüntetés /budai ferenc/

1986. október 31. - az elnöki tanács budai ferenc rendőr alezredesnek, a belügyminisztériumban végzett többévtizedes eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

tr km/li ie

15.37 311086 0283

ab

-.-

sb0048 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat/

műsorváltás

1986. október 31. - a nemzeti színház közli, hogy november 3-án, nétfőn tóth éva megbetegedése miatt a királyasszony lovagja című darab helyett az advent a hargitán című színművet játsszák. a jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs km/kö ie
15.41 311086 0297

-.-

sb0049 4 130 mtib1052

rendőrkézen az emberölés gyanúsítottja

1986. október 31. - elfogták a budapesti Lovag utcai gyilkosság gyanúsítottját, mint korábban a kék fény és a napilapok hírül adták, augusztus 27-én budapest, vi., Lovag utca 18. szám alatti lakásán megölték siklósné jenőné 42 éves háztakarítót. az ismeretlen tettes áldozatának lemezjátóját is ellopta. a budapesti rendőrfőkapitányság - a lakosság segítségét kérve - széles körű nyomozást folytatott a bűnyben. ennek eredményeként megállapították, hogy a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható siklósné alkalmi ismerőse, veres béla 26 éves alkalmi munkás, budapesti lakos, akit erőszakos bűncselekmény elkövetése miatt korábban már felelősségre vontak. veres - miután a rendőrség elfogta - beismerte a bűncselekmény elkövetését. a rendőrség több tárgyi bizonyítékkal is rendelkezik: a többi között lefoglalták a gyanúsítottnál az ellopott lemezjátót. a brfk folytatja a bűny vizsgálatát. /mti/

gn/mz/ka km/li ie
15.42 311086 0984

-.-

sb0050 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. október 31.-

érvényben: 1986. november 1-től 3-ig

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6639,27	6645,92	6652,57
ausztrál dollár	3035,00	3038,04	3041,08
belga frank	110,24	110,35	110,46
dán korona	608,48	609,09	609,70
film márka	943,10	944,04	944,98
francia frank	701,63	702,33	703,03
holland forint	2028,06	2030,09	2032,12
japán yen /1000/	290,43	290,72	291,01
kanadai dollár	3408,34	3411,75	3415,16
kuvaiti dinár	16058,62	16074,69	16090,76
norvég korona	629,11	629,74	630,37
nszk márka	2292,09	2294,38	2296,67
olasz lira /1000/	33,16	33,19	33,22
osztrák schilling	325,53	325,86	326,19
portugál escudo	31,39	31,42	31,45
spanyol peseta	34,25	34,28	34,31
svájci frank	2761,56	2764,32	2767,08
svéd korona	672,52	673,19	673,86
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4732,47	4737,21	4741,95
ecu /közös piac/	4784,62	4789,41	4794,20

az államközi megállapadásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/li ie
15.48 311086 1365

-.-

sb0051 4 160 mtib1054

befejeződtek a debreceni irodalmi napok

1986. október 31. - pénteken befejeződött a debreceni irodalmi napok kétnapos eseménysorozata. a hagyományos őszi kulturális rendezvényen csaknem kétszáz író, költő, irodalomtörténész és kritikus tanácskozott a tájegységek kulturája és az irodalom összefüggéseiről.

a vitaindító előadást követő tanácskozáson a résztvevők egyebek között kifejtették, hogy az irodalmi napok témája jól illeszkedik a hazánkban az utóbbi évtizedekben kibontakozott kulturális decentralizáció folyamatába. ez utóbbi nem csupán az irodalom, a kultúra kérdésköréhez tartozik, hanem kapcsolódik az egész társadalom modernizációs folyamataihoz: a politikai, a gazdasági, a társadalmi, a kulturális törekvésekhez. /mti/
tár/cl az/kö ie
15.49 311086 0770

--

sb0052 4 160 mtib1055

féner tamás fotókiállítása

1986. október 31. - ez volt a gyár címmel féner tamás fotóművész kiállítása nyílt meg pénteken a munkásmozgalmi múzeumban. a tárlaton a művésznek mintegy félszáz fotográfiáját, az óbudai gázgyár megszűnését idéző, sajátos hangulatu fotóciklusát tárják a közönség elé.

az 1913-ban - európa egyik legkorszerűbb ilyen üzemeként - felavatott óbudai gázgyár 1984. október 15-én fejezte be működését. a gyártelep megszűnését, az utolsó napjait élő üzem világát megörökítő képek többek, mint egyszerű ipartörténeti emlékek. féner sajátos művészete, különleges látásmódja, a fekete-fehér színt mesterien és újszerűen alkalmazó technikája emeli a ciklust magas színvonalú művészi fotográfiákká. a fotósnak - a kortárs magyar fotográfia egyik meghatározó egyéniségének - ez a nyolcadik önálló kiállítása, amely egyben reprezentálja művészetének legjellemzőbb vonásait: fotóban életrajzok, drámai jelentések, egy-egy közösség életének, világának jellegzetességei sűrűsödnek. a „leépülő, gyár látképei - ember nélkül is - személyes sorsokat hordoznak. a

as

fekete-fehér fotográfia legjobb hagyományait, valamint a modern technika lehetőségeit ötvöző ciklus darabjai önmagukban is megállják helyüket.

a tárlatot - amelyet a gyár működését idéző tárgyi emlékek egészítenek ki - november 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/ka km/li ie
15.54 311086 1384

--

sb0053 4 130 mtib1056 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a televízióban

1986. október 31. - vasárnap, november 2-án, a televízió 11. programja 16.48 órakor kezdődik műsorismertetéssel. 16.50 órától a képujság látható, 16.55-től az u. dózsa - dinamo moszkva vízilabda bek-elődöntő mérkőzést közvetítik a komjádi uszodából. 18.10 órától a műsor változatlan. /mti/
kp/ka km/li ie
15.56 311086 0348

--

sb0054 4 160 mtib1057

sajtótájékoztató a sota rusztaveli színház vendégjátékáról

1986. október 31. - első ízben vendégszerepel hazánkban a gruz sota rusztaveli állami akadémiai színház: november 1. és november 7. között hat alkalommal lép fel budapesten a madách színházban, illetve a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. a vendégjáték alkalmából a 107 esztendőös multa visszatekintő társulat vezető képviselői pénteken a fészek művészklubban tájékoztatták az újságírókat a vendégjáték részletes programjáról, művészeti tevékenységéről.

a világjáró sota rusztaveli színház november 1-jén, 2-án a madách színházban és november 7-én kecskeméten shakespeare iii. richárd című drámáját, november 3-án a madách színházban tamaz csiladze szerep egy kezdő színész számára című színművét, november 4-én és 5-én a madách színházban brecht a kaukázusi krétakőr című darabját mutatja be. valamennyi művet robert szturua, a gruz szszk népművésze, állami-díjas, a színház művészeti vezetője, főrendezője állította színpadra.

as

miként elmondottá^k a mintegy 80 tagú színház fennállása óta mardzsanisvili, ahmeteli, vaszadze, alekszidze, tumanisvili művészeti irányításával világhírnevet szerzett, különösen szandro anmeteli munkássága nyomta rá a bélyegét a színház működésére. neki köszönhető, hogy a színház felelevenítette a gruz színházi hagyományokat: a gruz folklórból kiválasztotta a legjellemzőbb vonásokat, és ezeket a színpadon ötvözte a darabok mondanivalóját kifejező színészi-színpadtechnikai eszközökkel. ezt a hagyományt ápolták és fejlesztették tovább követői, napjainkban robert szturua is.

a repertoárban helyet kap a világ, az orosz és a gruz nép klasszikus irodalma, a modern szovjet és gruz irodalom egyaránt. jelenleg mintegy 20 ilyen mű van repertoáron, ezek közül választották ki azt a három legjobb előadást, amelyet budapesten is bemutatnak.

elmondták azt is, hogy gruziában nem ismeretlenek a magyar írók és rendezők, rendkívül nagy sikerrel játszották a múltban és a közelmúltban is az ottani színházak katona józsef bánk bán-ját, szabó magda az a szép fényes nap című történelmi színművét, szakonyi károly adáshiba és maróti lajos az utolsó utáni éjszaka című darabját, örkeny istván tóték-ját és egy mesterházi lajos-művet.

/mti/
t cs km/li ie
16.09 311086 2284

-.-

sb0055 4 160 mtib1058

a magyar film- és tv-művészek szövetségének új vezetősége

1986. október 31. - a magyar film- és tv-művészek szövetsége választmányának pénteki, közgyűlés utáni első ülésén döntöttek a vezetőségi tisztségekről. a szövetség új elnöke jancsó miklós, társelnöke baló györgy, főtitkára lugossy lászló és dömölky jános. a szövetség titkára a jövőben vitéz gábor és márk iván lesz, a külügyi titkári posztot kósa ferenc tölti be. /mti/

ya/ka/la km/li ie
16.15 311086 0461

-.-

sb0056 4 150 mtib1059

pótlás

1986. október 31. - mai mtib1022-es számú hírünkhöz /a boltok ünnepi nyitva tartása/ a következő pótlást adjuk:

november 9-én, vasárnap az üzletek a szokásos vasárnapi rend szerint tartanak nyitva. /mti/

kö s l ie
16.15 311086 0240

-.-

sb0057 4 130 mtib1060

sarlós istván győr-sopron megyében

1986. október 31. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke pénteken győr-sopron megyébe látogatott, a megyeszékhelyen lakatos lászló, a megyei pártbizottság első titkára és szabó Mihály, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. egyebek között elmondották, hogy a megye ipara az év eddigi részében az országos átlagnál jobb teljesítményt produkált, s ez összefüggésben van azzal is, hogy egyre több üzemben hódít teret az elektronika, a számítógépes irányítás és a robottechnika.

a tájékoztató után sarlós istván pártmunkásokkal, tanácsi, ifjúsági és tömegszervezeti vezetőkkel találkozott, majd a győri glovita kötöttkesztyűgyárat, a magyar könnyűipar egyik legjobban gazdálkodó vállalatát kereste fel. meghallgatta marton józsef igazgató beszámolóját többek között arról, hogy az 1100 embert foglalkoztató üzemnek nincsenek termelési és értékesítési gondjai, termékei versenyképesek, a felét külföldön, jelentős részben tőkés országokban értékesíti.

a látogatás következő állomása a győri megyei kórház volt. ott kelemen istván főigazgató és schreiner lászló párttitkár mutatta be a vendégnek az átadás előtt álló onkológiai osztályt, a hozzá tartozó 100 ágyas új épületszárnyat, s az épülő 60 ágyas reumakórházat.

győr-sopron megyei látogatásának befejezéseként sarlós istván megtekintette a győr belvárosában folyamatban lévő műemlék-rekonstrukciós munkákat. /mti/

cs er kz/kö ie
16.22 311086 1547

-.-

sb0058 4 160 mtib1061 /felhasználható: 19 órától!/
 a három testőr bemutatója székesfehérvárott

1986. október 31. - dumas: a három testőr című regényéből készült két részes komédia bemutatóját tartották meg pénteken székesfehérvárott, a vörösmarty színház és a komáromi játékszin közös produkciójaként.

a darabot mrsán jános rendezte, a főbb szerepeket pelsőczy lászló, beregi péter, g. szabó sándor, galán géza, erdélyi györgy és zentai lilla alakította.

a vörösmarty színház - amely fogadó színházként, társulat nélkül működik - harmadik éve rendez önálló produkciókat is, egy-egy darab előadására szervezett társulattal. /mti/
 dáv/az cl ie

16.22 311086 0617

-.-

sb0059 4 160 mtib1062

faluházat avattak decsen

1986. október 31. - faluházat avattak pénteken decsen, a sárköz legnagyobb településén. az 1.600 négyzetméter alapterületű épületben könyvtár, két olvasószoba, hat klubszoba, színház-, illetve tanácskozóterem kapott helyet. ez lett az otthona a falumuzeumnak is. tervezője, patkó sándor, tolna megye főépítésze, az ország különböző vidékein dolgozó népművelők véleményét is figyelembe vette a helyi hagyományok, a népi és a modern építészet egyszerű formáit ötvöző épület belső tereinek kialakításához. az új faluháza teljes építési költsége 31 millió forint volt, s ebből csaknem 10 millióra a falu lakosságának társadalmi munkája volt a fedezet. /mti/
 gem/kz li ie

16.24 311086 0706

-.-

sb0060 4 150 mtib1063

Környezetvédelmi fórum a levegő tisztaságának védelméről
 /1. rész/

1986. október 31. - a szot és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal közös szervezésében pénteken környezetvédelmi fórumot tartottak a szellőző művekben a levegő tisztaságának védelméről. a tanácskozáson műszaki-tudományos intézmények munkatársai, környezetvédelmi gondokkal küzdő üzemek képviselői, valamint a különféle légtechnikai, környezetvédelmi berendezéseket gyártó vállalatok szakemberei vitatták meg a környezet megővésének legsürgetőbb feladatait.

nyitóelőadásában v. nagy imre, az ipari környezetvédelmi tanács elnöke arról szólt, hogy hazánkban is egyre több kárt okoznak a savas esők. a hazai üzemek, gyárak és gépjárművek évente több mint másfél millió tonna kéndioxid kibocsátásával szennyezik a levegőt, és ez a mennyiség évente általában 2 százalékkal nő. a levegőbe jutó kéndioxid hatására keletkező savas esők miatt hazánk erdeinek csaknem 10 százaléka károsodott. felbecsülni sem lehet azt a kárt, amit a kéndioxid a földünket körülvevő ózonréteg megbontásával, közvetve az időjárás megváltoztatásával okoz világszerte.

az egységnyi területre jutó kéndioxid-kibocsátásban az európai országok között hazánk sorrendben az ötödik - folytatta kiss győző, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal főosztályvezetője. a levegőbe jutó kéndioxid, valamint a kiszabaduló nitrogén-gázok egyes becslések szerint évente 10 milliárd forint kárt okoznak a népgazdaságnak. ezért kiemelt feladat az energiahordozók kén tartalmának, valamint az erőművi füstgázokban lévő kéndioxidnak a csökkentése. ennek érdekében nagyszabású program kezdődött: a környezetünket leginkább szennyező 70 vállalatnál és üzemben hatékony intézkedéseket tesznek a levegő tisztaságának védelmére.

a környezetvédelmi és légtechnikai berendezések hazai kínálatáról szólva az okth főosztályvezetője elmondotta, hogy bár az elmúlt években sok új, a mai követelményeknek megfelelő termékkel bővült a választék, az igények egy részét még mindig nem tudják kielégíteni. néhány berendezés - mint például a portelválasztók és a léggáztisztítók - az igényeknek jó minőségben megfelelnek, még mindig vannak azonban olyan termékek - például a hőerőművekben keletkező, szennyező gázok kiszűrésére alkalmas berendezések - amelyeket csak külföldről lehet megvásárolni. változatlanul gond, hogy a gyártók nem szívesen vállalkoznak az egyedi megoldást, kivitelezést igénylő környezetvédelmi berendezések előállítására. /folyt.köv./

be/li sr/kö ie
 16.33 311086 2526

As

-.-

sb0061 4 150 mtib1064

környezetvédelmi fórum a levegő tisztaságának védelméről
/2. rész/

néhány nagy teljesítményű berendezésből is hiányos a hazai választék, ezért a hazai gyártás továbbfejlesztése mellett keresni kell az együttműködés lehetőségét a külföldi, elsősorban a szocialista országokbeli gyártókkal.

a VII. ötéves terv időszakában 50 milliárd forintot fordítanak a vállalatok és az üzemek a környezet védelmére, csaknem kétszer annyit, mint az elmúlt ötéves tervidőszakban - mondotta bakonyi árpád, az ipari minisztérium főosztályvezető-helyettese. - ez a nagyobb összeg is csak a legjelentősebb gondok megoldásához elegendő, a fő feladatok közé tartozik a levegő-porszennyezettségének csökkentése, amiben már eddig is jelentős eredményeket értek el az üzemek és a vállalatok, a korábbi, évi több mint 300 ezer tonnás porszennyezést sikerült 130 ezer tonnásra csökkenteni, s most az a cél, hogy a levegőbe jutó por mennyisége ne haladja meg az évi 50 ezer tonnát, ugyancsak fontos feladat a kéndioxid-kibocsátás csökkentése, ennek érdekében olyan beruházásokat valósítanak meg, amelyekkel 1993-ig csaknem egyharmadával mérsékelni lehet a levegőbe jutó kéndioxid mennyiségét.

a tanácskozás a szakemberek konzultációjával folytatódott, az üzemek képviselői beszámoltak azokról a technológiai problémákról, amelyekre megoldást várnak, a gyártók pedig ismertették újabb fejlesztések eredményeit, azokat az új technológiai eljárásokat, berendezéseket, amelyek alkalmazásával a felhasználók elejét vehetik a környezet károsodásának. /mti/

be/li sr/kö ie
16.36 311086 1562

-.-

sb0062 4 160 mtib1065

tanácskozás a serdülők egészségügyi ellátásáról

1986. október 31. - a serdülők egészségügyi ellátásával foglalkozó kétnapos országos tanácskozás kezdődött pénteken szolnokon. hazánkban első alkalommal rendeztek ilyen széles körű fórumot a tizenévesek testi és lelki panaszaival foglalkozó orvosok, pszichológusok, s a munkájukat segítő iskolai ifjúságvédelmi felelősök, gyámhatósági képviselők és gyógypedagógusok számára.

mint az első nap előadói rámutattak, a fokozatosan gyarapodó számú tizenéves betegek gyógyításának már megvannak az alapvető feltételei. a kórházi gyermekosztályok keretében olyan serdülő részlegek működnek, ahol a korosztályok sajátos betegségeit ismerő orvosok gyógyítanak. a betegségek sorában a lelki eredetűek - beilleszkedési zavarok, konfliktusok a családdal és az iskolával - jelentik a nagyobb gondot és igénylik a türelmesebb gyógykezelést. ugyanakkor a testi bajok száma sem elhanyagolható a 14-18 évesek körében: legtöbbször vese- és vérnyomásproblémák, az elhízás különböző formái, valamint ortopédiai elváltozások szerepelnek a kórlapjukon.

bajaik sajátosságairól, orvoslásuk lehetőségeiről a két nap alatt csaknem félszáz referátum és előadás hangzik el, s ezek lényegében teljes képet adnak a résztvevőknek a a belgyógyászat és a pszichiátria e területen kialakult gyakorlatáról, eredményeiről.

/mti/

laz/kz cl ie
16.42 311086 1380

-.-

sb0063 4 160 mtib1066 /közönségszolgálat/

kiállítás-zárás

1986. október 31. - a magyar nemzeti múzeum közli, hogy a károlyi emlékszobák című kiállítás a petőfi irodalmi múzeum épületében november 4-től technikai okok miatt zárva tart. /mti/

k cs/gg/km cl ie
16.44 311086 0230

-.-

sb0064 4 130 mtib1068

a magyar-csehszlovák hosszú távú gazdasági együttműködés programja /1. rész/

1986. október 31. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára és gustáv husák, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke csütörtökön budapesten aláírták hazánk és csehszlovákia 2000-ig szóló gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésének hosszú távú programját. az alábbiakban ismertetjük a dokumentumot.

x x x

a kgst-tagországok felső szintű gazdasági értekezletén hozott natározatok végrehajtása keretében 1985. elején megkezdődött a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés 2000-ig szóló, hosszú távú programjának a kidolgozása. a programot a két fél az együttműködésben illetékes szervek széles körű bevonásával munkálta ki, támaszkodva a két ország távlati terveire.

az ezredfordulóig szóló program hazánk és csehszlovákia objektív gazdasági feltételeinek figyelembevételével utat mutat a hosszú távú kölcsönös együttműködés továbbfejlesztéséhez. a programban foglalt célok megvalósítása jelentős mértékben hozzájárul a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés bővítéséhez és elmélyítéséhez, s ezzel a két népgazdaság intenzív fejlesztéséhez, a műszaki tudományos eredmények gyorsított ütemű gazdasági hasznosításához, a természeti erőforrások ésszerű felhasználásához, a két ország népei jólétének növeléséhez.

a műszaki-tudományos együttműködésben - figyelemmel a kgst-országok műszaki-tudományos haladása 2000-ig szóló komplex programjában meghatározott fő irányokra is - hazánk és csehszlovákia vállalatai és szervezetei a kutatás és fejlesztés terén elsősorban a mikroelektronika és a számítástechnika széles körű alkalmazására, a számjegy-vezérlésű komplex automatizált rendszerek, a rugalmas gyártórendszerek, az ipari robotok és manipulátorok bevezetésére összpontosítják figyelmüket annak érdekében, hogy javítsák a munkatermelékenységet, a termékek műszaki színvonalát és minőségét, a termelés hatékonyságát. a közös kutató-fejlesztő tevékenység továbbá új anyagok, korszerű ipari termelési rendszerek bevezetésére, az atomenergetika gyorsított fejlesztésére, valamint az energiaforrások ésszerűbb hasznosítását szolgáló eljárások kutatására, a biotechnológia széles körű alkalmazására irányul. /folyt.köv./

kö km 1e

17.07 311086 2464

-.-

sb0065 4 130 mtib1069

a magyar-csehszlovák hosszú távú gazdasági együttműködés programja /2. rész/

fontos feladat a két ország népgazdaságainak tüzelőanyagokkal, energiával és nyersanyagokkal történő ellátásában való együttműködés, amely mind a hazai források, mind pedig a sokoldalú integrációból eredő lehetőségek teljes körű kihasználására irányul. az energetika területén elmélyítik az együttműködést az atomerőművek tervezésében és építésében, az üzemeltetés és karbantartás racionalizálásában, a biztonsági és megbízhatósági kérdések megoldásában, a szénbányászatban közösen foglalkoznak majd a mélyművelésű bányák építésének, a szénfejtés gépesítésének és automatizálásának kérdéseivel, bővítik együttműködésüket az alacsony kalóriaértékű barnaszén gazdaságos felhasználásában, valamint a meddőhányókból haldex-technológiával történő szénkinyerésben.

a felek népgazdaságaik műszaki-technikai bázisa további erősítése szempontjából megkülönböztetett jelentőséget tulajdonítanak a gépipar, az elektrotechnika és az elektronika fejlesztésének, kiszélesítik az együttműködést a világszínvonalnak megfelelő új termékek kifejlesztésében és termelésében. a gépiparban a termelési folyamatoknak ipari robotokkal és manipulátorokkal történő automatizálása, gépjárművekhez és ipari berendezésekhez szükséges új hajtóegységek gyártásának fejlesztése, a tüzelőanyagfogyasztás optimalizálása és a berendezések élettartamának növelése jelenti az együttműködés fő területeit. fejlesztik a magas műszaki színvonalú automatizált berendezések gyártását az információs szolgálatok, a vezetékes és vezeték nélküli átviteltechnika számára. a különböző népgazdasági ágazatok részére korszerű automatikus vezérlőrendszereket alakítanak ki. meggyorsítják az elektronikai és mikroelektronikai építőelemek és részegységek, új technológiák és technológiai berendezések közös fejlesztését, kiszélesítik az audio- és video-technikai készülékek választékát, javítják a műszaki szolgáltatások színvonalát.

a vegyiparban a nyersanyagok teljes körű hasznosítása, a gyártókapacitások hatékony kihasználása, továbbá az alapvető vegyipari termékek cseréjének növelése érdekében elmélyítik a gyártásszakosítást és a termelési kooperációt a humán és állatgyógyászati célokat szolgáló gyógyszerek, a növényvédőszer és intermedierek, a műanyagok, a vegyi szálak, a gumipari és speciális vegyipari termékek előállításában. /folyt.köv./

kö km 1e

17.16 311086 2416

as

-.-

sb0066 4 130 mtib1070

a magyar-csehszlovák hosszú távú gazdasági együttműködés programja /3. rész/

a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban a felek az együttműködés fejlesztése során figyelmet fordítanak a termelési folyamatok gépesítésének és automatizálásának elterjesztésére, a nyersanyagok, a másodlagos és melléktermékek teljesebb hasznosítására, a mezőgazdasági kultúrák terméshozamának növelésére; a hatékonyság növelése és az árucsere bővítése céljából ezen ágazatokban is elmélyítik a szakosítást és a kooperációt.

a most aláírt hosszú távú program megvalósítására az együttműködésben résztvevők részletes intézkedési tervet állítanak össze, a hosszú távú dokumentum olyan átfogó keretet nyújt, amelyet a két fél az öt éves tervek egyeztetésével, ágazati programok kidolgozásával, konkrét gyártásszakosítási és kooperációs egyezményekben, külkereskedelmi szerződésekből realizál. /mti/

kö km ie
17.19 311086 0902

-.-

sb0067 4 130 mtib2001

rendbontók a mérkőzésen - másodfoku ítélet

1986. október 31. - felfüggesztett helyett végrehajtható szabadságvesztéssel büntették a bp. honvéd - rába eto futballmeccsen verekedő fiatalokat. a fővárosi bíróságon pénteken hirdettek ítéletet - immár másodfokon - dózsa lászló és társa ügyében, akik a szeptember 6-án a csepeli stadionban megrendezett mérkőzésen kialakult tömegverekedésben vettek részt.

korábban a budapesti xx-xxi. kerületi bíróság csoportosan elkövetett garázdaság büntette miatt a 24 éves dózsa lászlót 1 évi szabadságvesztésre és 10 ezer forint pénzmellékbüntetésre, a 19 éves keszthelyi lászlót 10 hónapi szabadságvesztésre és 10 ezer forint pénzmellékbüntetésre ítélte; a szabadságvesztés végrehajtását 3, illetve 2 évi próbaidőre felfüggesztette, az ítélet ellen az ügyész - mindkét vádlott terhére - súlyosbításért, végrehajtható szabadságvesztés kiszabásáért fellebbezett.

a másodfoku bíróság, krajcsi edéné dr. büntetőtanácsa megállapította, hogy a kerületi bíróság ítélete megalapozott, a büntetés mértéke megfelel a cselekmény súlyának, a szabadságvesztés végrehajtásának felfüggesztését azonban indokolatlannak tartotta.

As

ezért a két fiatalembert társtettesként elkövetett garázdaság büntette miatt börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, s mindkét vádlottat 2 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától, a pénzmellékbüntetésre vonatkozó rendelkezést mellőzte.

az indokolásban a bíróság rámutatott, hogy a vádlottak több ezer ember nyugalmát zavarták, riadalmat keltettek a stadion közönségében, s az erőszakos, garázda cselekmények elszaporodásának csak példás büntetés kiszabásával lehet gátat vetni. /mti/

sa fr/kö ie
17.24 311086 1683

-.-

sb0068 4 130 mtib2002

politikai könyvnapok - országos megnyitó /1. rész/

1986. október 31. - a politikai és a társadalomtudományi irodalom újdonságainak népszerűsítésére immár 25. alkalommal nyílt meg pénteken budapestben a politikai könyvnapok elnevezésű rendezvénysorozat, az országos megnyitónak ezúttal a iv. kerületi ady endre művelődési és munkástovábbképző központ adott otthont, az ünnepségen káder gyula, az mszmp iv. kerületi bizottságának első titkára köszöntötte a megjelenteket, közöttük berecz jánost, az mszmp kb titkárát és köpeczi béla művelődési minisztert, majd lakatos ernő, az mszmp központi bizottsága agitációs és propagandaosztályának vezetője mondott beszédet.

az immár negyedszázados multra visszatekintő rendezvényről szólva kiemelte, hogy a politikai könyvnapok évről évre módot adnak a hazai politikai és társadalomtudományi könyvtermés kincses tárájának szambavételére, a politikai könyvkiadás nehéz terepen él, dinamikus változó, bonyolult társadalmi, politikai és ideológiai közeg veszi körül, mindannyian látjuk, érzékeljük - hangoztatta -, hogy a világ, amelyben élünk, s amelynek részesei vagyunk, súlyos gondokkal küzd, reykjavik után különösen szembeötlő, hogy a békét, amely minden jószándéku ember legfőbb vágya, milyen nehéz tengerpróbának vetették alá a velünk szembenálló erők, ezért szállunk sikra a különböző berendezkedésű országok kölcsönös előnyökön nyugvó együttműködésének erősítéséért, a békét destabilizáló konfliktusok tárgyalásos rendezéséért.

a politikai könyvkiadás feladatait taglalva kiemelte, azzal teszi és teheti a legjobbat, hogy megismerteti az olvasókkal alapvető politikai céljainkat, bel- és külpolitikánk alapelveit és törekvéseit, e munkában fontos szerepet töltenek be pártunk vezetőinek gyűjteményes kötetei, a könyvnap kiadványok között

As

szerepel például Kádár Jánosnak a szocializmus megújulása Magyarországon című kötete, amelyben nyomon követhető a marxizmus-Leninizmus érvényre juttatásának és érvényesülésének útja pártunk politikájában. A válogatott beszédek és cikkek tükrözik, hogy bár az elmúlt 30 évben is voltak gondjaink, fejlődésünk alapvetően lendületes, fő irányát követve pedig következetes volt. Ez népünk áldozatos munkáját dicséri, és a szocialista társadalom életerejét bizonyítja - emelte ki.

A politikai könyvkiadás legfrissebb termése is tükrözi: a szerkesztőségek munkájukat annak tudatában végzik, hogy országunkban nagy átalakulások mennek végbe, amelyek megkövetelik a társadalmi cselekvés még teljesebb összhangját. /folyt.köv./

-ri/tr km/kö 1e
17.32 311086 2550

-.-

sb0069 4 130 mtib2003

politikai könyvnapok - országos megnyitó /2. rész/

A megjelenő politikai műveknek éppen ezért abban kell segítenünk a párttagokat, az embereket, hogy világosan lássák a következő években ránk váró feladatok lényegét. Azt, hogy jobban megértsék: társadalmunk fejlődésének olyan szakaszához érkezett, amikor az előrelépést mindenekelőtt belső kényszerek diktálják, és a külső kényszerek ennek sürgető igényét csak megerősítik.

A Kossuth Könyvkiadó igen hasznos munkát végzett, amikor folytatta a marxizmus-Leninizmus klasszikus műveinek megjelentetését, a pártoktatási anyagok birtokában sem hanyagolható el ugyanis az eredeti források olvasása, amelyek nemcsak pótlóhatatlan szellemi élményt szereznek, hanem világnézeti, módszertani gazdagságukkal a mának is szóló ismereteket nyújtanak. A kiadó a munkáshatalom megvédésének, a párt újjászervezésének és a forradalmi munkás-paraszti kormány megalakulásának 30. évfordulójára is több könyvet jelentetett meg. E munkák is segítik az olvasókat abban, hogy tisztán lássák az összefüggéseket. Erre szükség van, mert tudjuk, hogy a marxizmus-Leninizmus nincs monopolhelyeztetben társadalmunkban. Tudatában kell lennünk - hangoztattam -, hogy még nem szűnt meg, és hosszú időn keresztül nem is szűnik meg az ideológiai küzdelem. A mi világnézetünk, politikai álláspontunk akkor érvényesül a legjobban, ha meggyőző erővel tudunk érvelni céljaink mellett, ha a tömegeket felvértezzük a hibás, téves nézetek felismerésének, tudatos elutasításának képességével.

d

A politikai könyvkiadás rendszeresen méltó részt vállal a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom nevezetes évfordulóinak megünnepléséből. Az utóbbi években a nemzeti-nemzetiségi kérdés, s nem utolsósorban a határainkon kívüli magyarság élete, sorsa iránti érdeklődésnek is igyekszik megfelelni, segítve a jobb tájékozódást. Fontos dolog tudni: az olvasók a politikai kiadványoktól nem érvelés nélküli magyarázatokat, hanem az önálló gondolkodáshoz és cselekvéshez szükséges segítséget várnak. Éppen ezért pártolnunk, bátorítanunk kell a józan, a viszonyainkat figyelembe vevő marxista kritikai szellemet. Ugyanakkor elvárjuk, hogy a hazánkban kiadott politikai munkák - miként eddig - ezután is elkötelezettek legyenek.

Lakatos Ernő végezetül köszönetet mondott a pártszervezetekben tevékenykedő mintegy 25 ezer könyvtérjesztőnek, akik pártmegbízatásként végzik közművelődési munkájukat. /folyt.köv./

-ri/tr km/kö 1e
17.41 311086 2505

-.-

sb0070 4 160 mtib2004

kerékpárutak a dunakanyarban - ülést tartott a közép-dunavidéki intéző bizottság elnöksége

1986. október 31. - a kerékpáros turizmus fellendítésére megkezdődött a bicikliutak kiépítése a dunakanyarban. Ezekről a munkálatokról volt szó a közép-dunavidéki intéző bizottság elnökségének pénteki ülésén. Bejelentették, hogy idén az év végéig két és fél kilométer hosszúságban adnak át kerékpárutakat, amelyeken a gépkocsiforgalomtól elkülönülve, veszélytelenül közlekedhetnek a kerekezők. A Budapest-Visegrád között létesülő, majdani összefüggő kerékpárút első szakaszaként Békásmegyertől az omszki parkig már át is adták az első 550 méteres szakaszt, s jelenleg további 670 méteren épül az út a Lupa-szigeti csomópontig. Ugyanakkor Visegrádon megkezdődött a pilisi állami parkerdő gazdaság műszaki telepétől a Lepence strandig nyúló, 1300 méteres kerékpárút kialakítása; e munkálatok még az idén befejeződnek. A távlati tervek szerint a nagymarosi erőmű építésével egyidőben a Duna mindkét oldalán kiépítik a bicikliutakat. /mti/

kg/ka az/li olt
17.42 311086 1056

o

-.-

sb0071 4 130 mtib2005

politikai könyvnapok - országos megnyitó /3. rész/

az ünnepen nonn györgy, a kossuth könyvkiadó igazgatója dívdíjakat adott át a kiadónál megjelent legsikeresebb kötetek szerzőinek. többen elismerést vehettek át a politikai irodalom népszerűsítésében és terjesztésében végzett munkájukért.

a megnyitót követően a művelődési központban kiállítás nyílt a politikai könyvnapokra eddig megjelent kiadványokból. a tárlat november 12-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/gg km/kö le
17.44 311086 0490

--

sb0072 4 130 mtib2006

gyermek a gyermekekért

1986. október 31. a gyermek a gyermekekért akció keretében felajánlott pénz egyrészéből fából készült terepjátékokat vásárolt az uttörőszövetség. a husz készletet pénteken délután a kisz kb széknázában adta át nyolc nevelőotthonnak, illetve az azokat képviselő gyerekeknek mrázik mária, a magyar uttörők szövetsége országos tanácsának titkára.

ugyancsak pénteken, budapesten, a vakok általános iskolájában és nevelőotthonában a kisz központi művészegyüttesének uttörőegyüttese koncertet adott. az uttörőszövetség képviselője ez alkalommal adta át a májusban, a zeneakadémián rendezett műsor bevételéből az intézet gyermekeinek vásárolt új braille-írógépeket, illetve pénzt a meglévő gépek javítására. /mti/

si fr/li olt
17.45 311086 0747

--

sb0073 4 160 mtib2007

barcsay-kiállítás szentesen

1986. október 31.- szentesen, a móríc zsigmond művelődési központ kiscsalérijában pénteken megnyitották barcsay jeno kossuth-díjas festőművész kiállítását.

a tárlaton a mester harminc festménye, grafikája, rézkarca látnató, amelyeket a pest megyei muzeum anyagából válogattak. a festmények, grafikák zöme szentendrén készült.

a kiállítás egy hónapig, november 30-ig fogadja a látogatókat.

/mti/
tób az/li olt
17.48 311086 0464

--

sb0074 4 150 mtib2008

befejeződött a nemzetközi szálloda szövetség kongresszusa

1986. október 31. - pénteken budapesten befejezte munkáját a nemzetközi szálloda szövetség xxiv. kongresszusa.

az egyhetes tanácskozáson 142 ország 4.466 szövetségi tagjának képviselőiben öt földrész több mint félezer szállodai szakembere vitatta meg a szállodafejlesztés és a környezetvédelem összenangolásának lehetséges módszereit, a kormányzatok idegenforgalmi fejlesztés-koordináló szerepét és feladatait, valamint a helyi kulturális hagyományok megőrzésének lehetőségeit.

a résztvevők egyetértettek abban, hogy a szabadidő növekedésével világszerte fokozódik az idegenforgalom jelentősége, így a szállodaipar szerepe is egyre fontosabbá válik. felhívták a figyelmet arra, hogy a tulhajtott építkezés a világ számos részén veszélybe sodorta nemcsak a meglévő létesítményeket, hanem a kulturális emlékeket is. ez árt az adott országnak, a helyi közösségnek, de a szállodaiparnak is. a kongresszus úgy foglalt állást, hogy a nemzetközi szálloda szövetségen belül olyan szakbizottságot kell létrehozni, amely segíti a nemzeti hotel- és éttermi szövetségeket a környezetvédelmi problémák megoldásában.

a kongresszus résztvevői elismeréssel szóltak a magyar - különösen a budapesti - szállodafejlesztési programról. más országok számára is követendő példaként említették egyebek közt a történelmi környezetbe jól illeszkedő hilton szálloda építészeti megoldását,

As

valamint városképi is szempontból nemzetközi színvonalu duna-parti hotelsort.

végezetül a nemzeti szálloda szövetségekből már korábban megválasztott 208 tagu igazgató tanács az elkövetkezendő két évre megválasztotta a nszz vezetőségét. az elnök peter c. balas, az intercontinental hotels corporation európai és közel-keleti igazgatója, az első alelnök pedig samuel federmann, az izraeli dan hotels corporation elnökhelyettese lett. további öt alelnököt választottak, köztük somogyi jenőt, a magyar szálloda szövetség elnökét, a nszz nyolc szakbizottsága közül hatba magyar szakembert is beválasztottak. /mti/

mg/tr sr/kö olt
17.51 311086 2087

-.-

sb0075 4 160 mtib2009

szigethy istván emlékkiállítás

1986. október 31. - pénteken a szombathelyi képtárban megnyílt szigethy istván festőművész emlékkiállítás. az 1966-ban elhunyt művészt elsősorban karikaturistaként, a nagyvárosi élet árnyoldalait érzékletesen bemutató rajzok alkotójaként ismerte a művészvilág. első műveit karlthy, mórícz méltatta, kötetbe gyűjtött rézkarcaihoz kosztolányi irt bevezető sorokat. a szombathelyi tárlaton bemutatott rajzait, karikaturáit, festményeit november 30-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

lér az/li olt
17.54 311086 0542

-.-

sb0076 4 160 mtib2010

innovációs együttműködés debrecenben

1986. október 31. - együttműködési megállapodást kötöttek pénteken debrecenben az ipari minisztérium és a technova ipari fejlesztési bank képviselőinek jelenlétében öt hajdu-bihari nagyvállalat, valamint az mta atommagkutató intézete és a kossuth lajos tudományegyetem vezetői. az együttműködők, a népgazdasági szinten kiemelt kutatásokhoz kapcsolódva, szorosabbá teszik a kutatóhelyek és a termelőüzemek kapcsolatát, s fontos feladatuknak tekintik az elért tudományos eredmények gyorsabb gyakorlati nasznosítását, az innovációs folyamat felgyorsítását.

elhatározták, hogy 1987. január 1-től gazdasági társaságot hoznak létre, amelynek irányítója a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézete lesz. a közös tevékenységhez az alapítók megfelelő eszköz- és műszerparkkal rendelkeznek. /mti/

tár/éva az/li olt
17.58 311086 0879

-.-

sb0077 4 160 mtib2011

liszt-szobor baján

1986. október 31. - pénteken baján felavatták jelena koszova szovjet szobrászművész magyarországnak ajándékozott liszt-szobrát. a terrakotta szobrot a liszt ferenc társaság javaslatára helyezték el baján, a zeneköltő nevét viselő ottani ének-zenei általános iskola műemléképületében. az avatáson részt vett jelena koszova is. /mti/

lász/bné/kö olt
17.59 311086 0381

-.-

bel

- 54 -

1986.10.31.

sb0078 4 130 mtib2012

üdvözlő távirat /algéria/

1986. október 31. - az algériai demokratikus és népi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára és losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte sadli bendzséd elnököt, a nemzeti felszabadítási front főtitkárát, lázár györgy, a minisztertanács elnöke abdelhamid brahimi miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

mz km/kö olt
17.09 311086 0439

--

sb0079 4 160 mtib2013

új muzeum kecskeméten

1986. október 31. - új muzeummal gazdagodott kecskemét: pénteken megnyílt újkori történelmi múzeuma a város xix-xx. századi történetét mutatja be. állandó kiállítását város a futóhomokon címmel rendezték.

a városközpont egy régi, e célra átalakított polgárházában rendezték be a múzeumot. az új intézményben a város fejlődésével, munkásmozgalmának kiemelkedő eseményeivel és alakjaival, a vidék arculatát meghatározó mezőgazdasági termelés módszereivel, a 48-as forradalom és szabadságharc emlékeivel és a városkép változásának folyamatával ismerkedhetnek meg a látogatók. a kiállításon sok szép régi polgári és paraszbutort is láthatnak az érdeklődők. /mti/

opl kz/kö olt
18.02 311086 0714

--

bel

- 55 -

1986.10.31.

sb0080 4 130 mtib2014

szabó istván látogatása nógrád megyében

1986. október 31. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke pénteken nógrád megyébe látogatott. a vendéget salgótarjánban, a megyei pártbizottság székházában géczy jános első titkár fogadta, és tájékoztatta a xiii. pártkongresszus határozatainak megyei végrehajtásáról. ezután szabó istván/a salgótarjáni karancshus szövetkezeti közös vállalatot kereste fel. bíró miklós, a vállalat igazgatója arról tájékoztatta, hogy a tíz évvel ezelőtti huszonötezer sertéssel szemben jelenleg már évi negyvenöt-ötvenezer sertést dolgoznak fel. felvásárló-hálózatuk nincs. a szállítás alapja a vállalat és az állattartók között kialakult kölcsönös bizalom. ez annyira bevált, hogy tíz év alatt mindössze 9 alkalommal volt reklamáció.

az üzem megtekintése után szabó istván, a vegyiműveket építő és szerelő vállalat salgótarjáni gyárába látogatott. meghallgatta dérczy ferencnek, a vegyészvezérigazgatójának, valamint nagy gyula főmérnöknek a beszámolóját a külföldön is jó hírű vállalat munkájáról, eredményeiről. a látogatás következő állomásán, szécsényben, hütter csaba, a helyi termelőszövetkezet elnöke mutatta be a politikai bizottság tagjának az évi ötszázmillió forint értékű terméket előállító közös gazdaságot.

nógrád megyei látogatásának befejeztével szabó istván a szécsényi tanácsháza dísztermében a megye mezőgazdaságának és élelmiszeriparának vezetőivel találkozott. /mti/

csiz kz/kö olt
18.09 311086 1531

as

--

sb0081 4 160 mtib2015

Ljubljana televíziós delegáció

1986. október 31. - a két televízió további együttműködéséről, közös műsorok készítéséről tárgyalt pénteken a magyar televízió székházában a Ljubljana és a magyar televízió vezetősége.

a Ljubljana televíziós delegáció - amely beno hvala igazgató vezetésével szerdán érkezett hazánkba - egyebek között ellátogatott a pécsi körzeti stúdióba, ahol közös produkcióban készül a valóságos legenda és legendás valóság című műsor. /mti/

kp/la/ka/fr cl olt
18.10 311086 0500

-.-

sb0082 4 160 mtib2016

ülést tartott a kneb /1. rész/

1986. október 31. - pénteken ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság a szervezet székházában. a kneb megvitatta és elfogadta a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok intézéséről készített országos vizsgálati jelentést, s úgy döntött, hogy azt a minisztertanács elé terjeszti. ezután a kneb elfogadta az elkülönített állami pénzalapok kezelésével, felhasználásával foglalkozó vizsgálat programját.

az állami pénzügyekről szóló 1979. évi 11. törvény szerint az elkülönített állami pénzalapok központi, kormányzati célokat szolgálnak, s különböznek mind a vállalati gazdálkodás szabályai szerint képződő alapoktól, mind a társadalmi és a szövetkezeti érdekképviseleti szervezetek alapjaitól. a népi ellenőrök egyebek mellett megvizsgálják öt minisztérium, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a magyar posta központi műszaki fejlesztési alapjainak, továbbá a kereskedelem-politikai, a szakmunkásképzési, a művészeti, a kulturális és a közművelődési alapoknak a képzését, kezelését, felhasználását. a többi között választ keresnek arra, hogy az egyes alapok pénzeit a létesítésüknek megfelelően ítélik-e oda, s felhasználásuk rendeltetésszerűen segíti-e a kormányzati célok megvalósítását. ennek megfelelően vizsgálják az alapokat kezelő tárcák, országos hatáskörű állami szervek tevékenységét, majd az alapról folyósított összegek felhasználását kísérik nyomon a jogszabály által engedélyezett legkisebb önálló gazdálkodó egységeig.

egy, a kneb-hez érkezett közérdekű bejelentés alapján a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálatot végzett a budapesti nusszakereskedelmi vállalatnál. ennek során megállapították, hogy a bejelentés - amely a népi ellenőrzés 1983-ban lefolytatott vizsgálata után tett vállalati intézkedéseket kifogásolta - nagyrészt megalapozott. a vállalat vezetése három évvel ezelőtt - a vizsgálat után - kicserélődött, s több adminisztratív, illetve szervezési intézkedést is tettek. ennek ellenére érdemben mégsem hajtották végre a fneb javaslatait. így például a népi ellenőrök ismét a korábbiakhoz hasonló hiányosságokat tapasztaltak a mérlegeléseknél, a szállítmányok súlyeltérésében, a bizonylatolásban és az elszámoltatásban. újól megállapították, hogy a raktárból arra illetéktelenek is ki tudják vinni az árut. a vállalati telephelyet elhagyó gépjárműveket sem mérlegelték megfelelően: a gépjárművek súlyeltéréseit a szabványos három kilogramm helyett husz kilogrammig engedték meg, gyakran azonban még e súlyhatár felett is kiengedték a szállítmányt - következmények nélkül. /folyt. köv./

gn/ll fr/kö olt
18.14 311086 2624

-.-

sb0083 4 130 mtib2017

ülést tartott a kneb /2. rész/

az elszámoltatás lazaságát jellemezte, hogy a szállítási árúriányok nagy részét is a raktár terhére számolták el. ugyancsak szabálytalanságot tapasztaltak a szállítási bizonylatok kezelésében: szigorú számadású nyomtatványok felesleges példányait számoló-cédulának használták, s nem őrizték meg fontos alapp bizonylatokat. ez is hozzájárult ahhoz, hogy 1985-ben a vállalat 3. számú központi raktárában több millió forint leltárhiány keletkezett. a bizonylati rend hiányosságai miatt ugyanakkor nem tudták felderíteni a tetteseket.

a vizsgálati megállapítások alapján a fneb kezdeményezte az illetékes vezetők felelősségrevonását. a feltárt hiányosságok megszüntetésére a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, valamint a vállalat több intézkedést tett. /mti/

gn/ll fr/kö olt
18.15 311086 0830

-.-

bel

- 58 -

1986.10.31.

sb0084 4 130 mtib2018

megkezdött a könyvért-aukció

1986. október 31. - a budapest kongresszusi központban pénteken megkezdött a könyvértékesítő vállalat kétnapos antikvár könyvaukcója, a vállalat - amely első ízben rendez könyvárverést - az első napon 200 kötetet kínált megvételre, a kiadványok többsége xvii-xix. századi nyomtatvány, az aukció szombaton újabb 200 kötet árverésével fejeződik be. /mti/

-ri/cl fr/kö olt
18.16 311086 0417

.-.

sb0085 4 130 mtib2019

indul a sikló

1986. október 31. - a határidőnél egy nappal korábban, pénteken befejeződött a budavári sikló téli felkészítése, tervezett karbantartása, a kocsik a clark ádám és a szent györgy tér között november 2-án, vasárnap már ismét közlekednek, a sikló a téli időszakban, tehát már vasárnaptól 8.30 órától 21.00 óráig szállítja az utasokat. /mti/

-ri/cl fr/kö olt
18.18 311086 0383

.-.

sb0086 4 130 mtib2020

a kommuniszt főszerkesztő-helyettese magyarországon

1986. október 31. - a társadalmi szemle meghívására hazánkban tartózkodott vagyim trubnyikov, a kommuniszt című folyóirat főszerkesztő-helyettese október 27. és november 1. között, a vendég, aki megbeszéléseket folytatott benke valériával, az mszmp kb tagjával, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnökével és halay tiborral, a társadalomtudományi intézet

bel

- 59 -

1986.10.31.

igazgató-helyettesével, elsősorban a magyar reformfolyamat tapasztalatairól érdeklődött és tájékoztatta vendéglátóit a szovjet megújulási program elméleti és ideológiai feladatairól.

vagyim trubnyikovot fogadta berecz jános, az mszmp kb titkára
is. /mti/
kö km olt
18.30 311086 0704

.-.

sb0087 4 130 mtib2021

measz bajtársi találkozó

1986. október 31. - a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásának és az ellenforradalom leverésének 30. évfordulója alkalmából bajtársi találkozót tartott pénteken a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége a zrinyi miklós katonai akadémián, az eseményen részt vettek a párt- és az állami szervek, a fegyveres erők és testületek, valamint a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői.

a megemlékezésen ispánovits márton, a measz főtitkára köszöntötte az ellenforradalom leverésében küzdött veteránokat, a nősi halált harcosok hozzátartozóit, valamint azokat az internacionalista orvosokat, egészségügyieket, akik részt vettek a koreai háboruban.

csémi károly nyugalmazott vezérezredes ünnepi beszédben elevenítette fel a történelmi eseményeket, szólt a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulását követő kibontakozásról, a fegyveres ellenforradalom leverése után megindult konszolidációs folyamatról, különös tisztelettel emlékezett azokra, akik a nehéz napokban fegyvert ragadtak a szocializmus ügyének védelmében.

a bajtársi találkozó a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének műsorával zárult. /mti/
gn/kö fr olt
18.31 311086 1235

.-.

sb0088 4 150 mtib2023

átadták az m 1-es autópálya újabb szakaszát

1986. október 31. - pénteken átadták az m 1-es autópálya biatorbágy - nerceghalom közötti újabb szakaszát, s ezzel elkészült a fővárost tatabányával összekötő 50 kilométeres pálya, amelyet nyolc év alatt 4,4 milliárd forintos költséggel építettek meg. az eseményen részt vett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

urbán lajos közlekedési miniszter avatóbeszédében elmondta, hogy éppen negyedszázada kezdődött meg az első autópálya-szakasz tervezése, építése. ez idő alatt a közúti közlekedés jelentősen fejlődött, a személyautók száma 23 ezerről másfél millióra, a tengerautóké 30 ezerről 150 ezerre emelkedett. a gyors ütemben növekvő forgalom teszi szükségessé az autópályák folyamatos építését; ezek hossza - a most átadott szakasszal együtt - eléri a 218 kilométert. szólt arról, hogy az m 1-es autópálya e 60-as jelzéssel része az európai főúthálózatnak - a kelet-nyugati irányú nemzetközi forgalomban jelentős szerepe van - s része a kgst-megállapodás alapján épülő utnak is. új szakaszának építési költsége 900 millió forintot tett ki, több az átlagosnál, ugyanis a kivitelezést drágították a nehéz domborzati viszonyok. elkészülte révén ezen az útvonalon is nagyobb sebességgel haladhatnak a gépkocsik, budapest és tatabánya között tíz perccel rövidül az utazási idő, s ami ennél is fontosabb: az egyszerűsödő, áttekinthetőbbé váló forgalmi rend eredményeként várhatóan jelentősen csökken majd a balesetek száma.

az autópálya-építés feladatairól szólva a miniszter elmondta, hogy a megkezdett építkezések folytatódnak, jövőre hozzálátnak az m 0-as körgyűrű beruházásához is, de a szükséges beruházási források miatt jelenleg csupán az eddigi ütem tartására van lehetőség.

az ünnepélyes megnyitót követően, pénteken délután megindult a forgalom az m 1-es autópálya új szakaszán. /mti/
kru/kö az cl olt

18.42 311086 1912

-.-

sb0089 4 130 mtib2024

indul a „vándorbot,-akció /1. rész/

1986. október 31. - „vándorbot,- elnevezéssel szervezett szakmai tapasztalatcseréket a kisz élelmiszergazdaságban dolgozó fiatalok tanácsa az állami ifjúsági és sporthivatallal, valamint a mém ifjúsági bizottságával együttműködve.

a „vándorbot,- fő célkitűzéseit pénteken a kisz kb-székházában tartott sajtótájékoztatón ismertette kiss györgy, az édfi titkára. a kisz kb szeretné ösztönözni a hazai és külföldi élenjáró technológiák megismertetését, az elméleti ismeretek hatékonyabb alkalmazását az üzemi gyakorlatban és a piaci értéktétel szempontjainak erősebb érvényesítését, valamint ezek mellett a fiatalok idegennyelv-tanulását is.

a vándorbot-akció előzetes felkészülést, a szakirodalom folyamatos áttekintését és a nyelvtudás felfrissítését igényli a pályázóktól. a kimondottan a pályakezdők részére hirdetett mozgalom a friss diplomás, még ambiciózus, elméleti ismereteiket a gyakorlatban alkalmazni kívánó fiatalokat kívánja tömöríteni.

a hazai tapasztalatcserék sorozatában azok a közép-és felsőfoku végzettségű, élelmiszergazdasági vállalatoknál és intézményeknél dolgozó, harminc év alatti fiatalok vehetnek részt, akik legfeljebb öt éve fejezték be tanulmányaikat.

az ország öt tájkerzetében rendeznek tapasztalatcseréket, s bemutatókat, mindenütt ötöt. azoknak a fiatal szakembereknek, akik külföldi tanulmányutra pályáznak, legalább három ilyen bemutatón részt kell venniük. ezt követően egy 3-tól 30 oldalig terjedő dolgozatban arról kell írniuk, hogy a bemutatókon látott eljárások, technológiák jók-e, bevezethetők-e saját munkahelyükön.

a jelírt pályamunkákat a kisz kb és a mém által felkért szakértők bírálják el. a legjobbak jutalma: egy hónapos dániai vagy finnországi tanulmányút, amelyeknek követelménye az alapfoku német, vagy angol nyelvtudás is. az értékelés a forradalmi ifjúsági napok idején, 1987. márciusában lesz. /folyt.köv./

si nj

18.48 311086 1957

-.-

bel

- 62 -

1986.10.31.

Sb0090 4 130 mtib2025

indul a „vándorbot,-akció /2.rész/

a „vándorbot,- bemutatásra és pályázatára nemcsak agrármérnököket, hanem közgazdászokat, fiatal kutatókat, oktatókat is vár az élelmiszergazdaságban dolgozó fiatalok tanácsa.

a „vándorbot,-akcióban rendezett tapasztalatcserék, melyek sora november 3-án kezdődik, ebben az évben a szarvasmarha-gazdálkodással összefüggő témaköröket ölelik fel.

a vándorbot-akciónak, amely ösztönzi a szellemi erőforrások kinasználását, a szakemberek gazdasági hasznot meghatározó tudásának gyarapítását, a következő, már tavaszi-nyári témája: a gabonatermesztés, és az azzal összefüggő területek./mti/

si fr rj olt
18.57 311086 0665

.-.-

Sb0091 4 150 mtib2026

25 éves a brg kecskeméti gyára

1986. október 31. - huszonöt éve kezdődött meg a termelés a budapesti rádiótechnikai gyár kecskeméti gyáregységében. az évforduló alkalmából az üzem történetét bemutató kiállítás nyílt pénteken kecskeméten a szakszervezetek bács-kiskun megyei tanácsa székházában. ezen láthatók az első, még licenc alapján gyártott magnetofonok, s a mai legkorszerűbb, saját fejlesztésű diszpécsermagnók is. a termelés dinamikus fejlődésére jellemző, hogy a termelési érték évi száz millióról több 900 millióra, az egy főre jutó termelés a kezdeti évi százezer forintról 700 ezerre nőtt.
/mti/

opl/bné/az cl rj olt
18.59 311086 0645

.-.-

bel

- 63 -

1986.10.31.

Sb0092 4 180 mtib2027

időjárás-jelentés

1986. október 31. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

ködös, napos, majd felhős idő

előrejelzés az ország területére szombatra:

eleinte párás, ködös, majd átmenetileg jobbára napos, száraz idő lesz. délutántól nyugat felől ismét erősen megnövekszik a felhőzet, egyúttal megélénkül a délnyugati szél. estig nyugat, északnyugat irányból már eső is valószínű. a hőmérséklet csúcserőke 10, 15 fok között várható. /mti/

rj olt
19.03 311086 0602

.-.-

Sb0093 4 130 mtib2029

hámori csaba látogatása zala megyében

1986. október 31. - hámori csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottság első titkára pénteken zala megyébe látogatott. zalaegerszegi karvalits ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, ujjvári sándor, a megyei tanács elnöke és devecserné óvári ibolya, a megyei kisz bizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye társadalmi, politikai és gazdasági helyzetéről.

a véleménycsere után hámori csaba programja a nagykanizsai üvegyárban folytatódott. itt somoskeőy istván igazgató számolt be a nőálló üvegtárgyakat, laboratóriumi felszereléseket előállító, jelentős exportot lebonyolító gyár termeléséről. bemutatta a legkorszerűbb ampullagyártó gépsorokat, továbbá azt a közelmultban üzembeállított számjegyzérlésű robotot, amely a hőpalackgyártásban huszonhat ember munkáját helyettesíti. a gyárlátogatást követően a kisz kb első titkára nagykanizsa nagymultu középiskolájában, a landler jeno gimnáziumban ismerkedett az intézményben folyó oktató nevelő munkával s az iskolai kisz-szervezet tevékenységével. ezután a városi művelődési központban ifjúsági fórumon találkozott az üzemi és iskolai kisz-szervezetek aktivistáival, s tanácskozott az ifjúságmozgalmi munkáról.

R

a klsz kb első titkára zalai látogatásának utolsó állomása a gyógyidegenforgalmáról ismert zalakarosi fürdő volt, ahol a fejlesztési tervekről tájékozódott. /mti/

tóa/kné az rj olt

19.06 311086 1458

-.-

sb0094 4 150 mtib2034

befejezés előtt a földrengéskárok helyreállítása

1986. október 31. - a berhida térségét sújtó tavaly augusztusi földrengés kárait nagyrészt helyreállították, ezért pénteken megtartotta zárülését a veszprém megyei operatív bizottság, amely a munkákat szervezte, összehangolta. balogh zsigmond megyei tanácselnökhelyettes, a bizottság elnöke elmondta, hogy a munkálatok program szerint haladtak, az otthonaikból kiköltöztetett 395 családból ez év végéig 251 család térhetett vissza lakóhelyére, 144 családnak erre csak a jövő évben lesz lehetősége. október végéig balatonalmádiban, balatonfőkajáron, balatonfüzfőn, balatonkenesén, bernidán és papkeszin 2879 magánlakást állítottak helyre. ebből a legtöbb - 779 lakás - berhidán készült el.

a személyi tulajdonú épületek helyreállításához az állami biztosító 166 millió forint kártérítést adott, a tanácsok több mint 50 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyújtottak a lakosságnak. társadalmi összefogásból csaknem 47 millió forint gyűlt össze, a társadalmi munka értéke meghaladta a 30 millió forintot, az ötp pedig 127 millió forint kedvezményes kamatozású kölcsönt nyújtott a rászorulóknak.

a peremartoni vegyipari vállalatnál az év végéig tulnyomórészt befejeződik a vállalati lakások helyreállítása, a tanácsi közintézményekben és az állami lakásokban keletkezett károk felszámolása is jó ütemben halad, bár a jövő évre áthúzódik balatonalmádiban az öt munkahelyes orvosi rendelő, szentkirályszabadján és csajágon az általános iskola, kungörsön pedig a faluház ujjáépítése. az utóbbi munkálatokhoz a főhatóságok eddig 628 millió forint állami támogatást nyújtottak. /mti/

nor/nmé az cl olt
19.30 311086 1681

-.-

sb0095 4 160 mtib2035

orfeum-opera pécssett - offenbach egyfelvonásosok

1986. október 31. - rendhagyó premierrel avatták fel pénteken pécs felújított kamaraszínházának studiószipadát: a kislétszámú közönséget befogadó termet orfeummá alakították, s a hajdani szórakozóhelyek varietésszínházait felidéző környezetben mutatták be jacques offenbach két egyfelvonásos vígoperáját. a xix. századi francia zeneszerző a két vak és tulipatan szigete című orfeumoperáinak ény-kovács andrás rendezte előadásával offenbach múlt század eleji kisszínházának, a bouffes parisiens-nek a hangulatát varázsolta pécsre a színház operatársulata. a gyertyafényes kisasztalok mellett, nádfonatu székeken ülő közönség előtt bőhumoru, zenés komédiák jelenetei peregtek a pódiumon. a főbb szerepekben bakonyi ilonát, benei katalint, kovács attilát, kuncz lászlót, marcziis demetert és vághelyi gábort hallhatta a pécsi nemzeti színház studiószipadának közönsége, a díszleteket és a jelmezeket nuros annamária tervezte, az „orfeumi”, kamarazenekart nirsch bence vezényelte. /mti/

kász/bné az rj olt

19.40 311086 1070

-.-

sb0096 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. október 31.

sb0001 statisztika a társadalmi-gazdasági fejlődésről /1. rész/
sb0002 statisztika a társadalmi-gazdasági fejlődésről /2. rész/
sb0003 szénszállal erősített műanyag
sb0004 injekcióstü-gyártó gépsor kínába
sb0005 műszer a lejtős területen dolgozó gépekhez
sb0006 erdmérő cérna a svédnek
sb0007 tanműhely a szentesi ruhagyárban
sb0008 új takarmány-kiegészítő gyár zichyujfaluban
sb0009 őszi primőrök
sb0010 a növénynevelés eredménye: új parkfü-fajta
sb0011 kiváló kollégiumok
sb0012 a magyar nemzeti galéria kiállításai itthon és külföldön
sb0013 nonfoglaláskori leletek a bodrogközben
sb0014 magyar filmek külföldi fesztiválokon
sb0015 madárvédelem: 25 sólyom fióka

sb0016 megtekinthetők az Ipolytarnóci ősszállatnyomok
 sb0017 a fővárosi közterület-fenntartó v. s. tájékoztatója /gyh/
 sb0018 balesetek
 sb0019 városi malév air cargo iroda nyílt
 sb0020 környezetvédelmi fórum /gyh/
 sb0021 a Lottó nyerőszámai
 sb0022 a boltok ünnepi nyitvatartása
 sb0023 a sota rusztavali állami akadémiai sz. vendégszerepl. /gyh/
 sb0024 a fővárosi közterület-fenntartó váll. s. tájékoztatója
 sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0027 nemzetközi szállodaszövetség - találkozók
 sb0028 nemzetiségi községek előljárósága
 sb0029 az elnöki tanács ülése /1. rész/
 sb0030 az elnöki tanács ülése /2. rész/
 sb0031 a pest megyei tanács ülése
 sb0032 nyilvános vitát rendeznek a telefonelosztásról /1. rész/
 sb0033 nyilvános vitát rendeznek a telefonelosztásról /2. rész/
 sb0034 kedden Lottó jutalomSORSOLÁS
 sb0035 pénztárosverseny
 sb0036 vásárnapotár
 sb0037 a környező országok időjárása
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0039 arbatov-látogatás
 /folyt. köv./ ka
 20.50 311086 1755

-.-

sb0097 4 130 mtib2039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0042 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0043 a fővárosi fűdőlgazgatóság tájékoztatója
 sb0044 maróthy László - angola
 sb0045 gerardo iglesias magyarországi látogatása
 sb0046 nemzetközi kerekasztal-konferencia /1. rész/
 sb0047 nemzetközi kerekasztal-konferencia /2. rész/
 sb0048 kitüntetés /budai ferenc/
 sb0049 műsorváltozás
 sb0050 rendőrkézen az emberölés gyanúsítottja
 sb0051 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0052 befejeződtek a debreceni irodalmi napok
 sb0053 féner tamás fotókiállítása
 sb0054 műsorváltozás a televízióban
 sb0055 sajtótájékoztató a sota rusztavali színház vendégszerepléséről

sb0056 a magyar film- és tv-művészek szövetségének új vezetősége
 sb0057 sarlós István győr-sopron megyében
 sb0058 a három testőr bemutatója székesfehérvárott
 sb0059 faluházat avattak decsen
 sb0060 környezetvédelmi fórum a levegő tisztaságának védelméről /1./
 sb0061 környezetvédelmi fórum a levegő tisztaságának védelméről /2./
 sb0062 tanácskozás a serdülők egészségügyi ellátásáról
 sb0063 kiállítás-zárás
 sb0064 a magyar-csehszlovák hosszú távú gazdasági együttműködés /1./
 sb0065 a magyar-csehszlovák hosszú távú gazdasági együttműködés /2./
 sb0066 a magyar-csehszlovák hosszú távú gazdasági együttműködés /3./
 sb0067 rendbontók a mérkőzésen - másodfoku ítélet
 sb0068 politikai könyvnapok - országos megnyitó /1. rész/
 sb0069 politikai könyvnapok - országos megnyitó /2. rész/
 sb0070 kerékpárutak a dunakanyarban
 sb0071 politikai könyvnapok - országos megnyitó /3. rész/
 sb0072 gyermekek a gyermekekért
 sb0073 barcsay-kiállítás szentesen
 sb0074 befejeződött a nemzetközi szálloda szövetség kongresszusa
 sb0075 szigethy István emlékkiállítása
 sb0076 innovációs együttműködés debrecenben
 sb0077 Liszt-szobor baján
 sb0078 üdvözlő távirat /algéria/
 sb0079 új múzeum kecskeméten
 sb0080 szabó István látogatása nógrád megyében
 /folyt. köv./ cl
 20.51 311086 1928

-.-

sb0098 4 130 mtib2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 Ljubljana-i televíziós delegáció
 sb0082 ülést tartott a KNEB /1. rész/
 sb0083 ülést tartott a KNEB /2. rész/
 sb0084 megkezdődött a könyvért-aukció
 sb0085 indul a sikló
 sb0086 a kommuniszt főszerkesztő-helyettese Magyarországon
 sb0087 measz bajtársi találkozó
 sb0088 átadták az M 1-es autópálya újabb szakaszát
 sb0089 indul a „vándorbot”-akció /1. rész/
 sb0090 indul a „vándorbot”-akció /2. rész/
 sb0091 25 éves a BRG kecskeméti gyára
 sb0092 időjárás-jelentés
 sb0093 hámosi Csaba látogatása Zala megyében
 sb0094 földrengéskár-helyreállítása



sb0095 orfeum-opera pécsett
 sb0096 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0097 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0098 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Császár Tibor
 Fehér Péter
 Izsák Erika
 Oltványi Ottó

/mti/ cl/nj
 20.54 311086 0997

--

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1986. november 1.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

bővült az építőanyag kínálata

1986. november 1. - az építőanyagipari ágazat az idén egy százalékos termelésnövekedéssel számolt, az élénkülő kereslet miatt azonban az év első kilenc hónapjában három százalékkal több terméket szállítottak az építőknek, mint a múlt év azonos időszakában. A korábbinál szigorubb hőtechnikai szabványoknak megfelelően különösen megélnkült a kereslet a szigetelőanyagok és a magas hőtechnikai követelményeket kielégítő, korszerű ablakok és erkélyajtók iránt. A gyártók lépést tartottak ezekkel az igényekkel. A könnyübeton- és szigetelőanyagipari vállalat például 20 százalékkal, az ablakgyártó üzemek általában 23 százalékkal növelték termelésüket.

Összességében az építőanyagipar - a szocialista országokból szerződés szerint érkező termékekkel együtt - az építők kiegyensúlyozott ellátásáról gondoskodott. Egyes termékek választéka azonban hiányos és a minőség sem mindig kielégítő. Az év első kilenc hónapjában gyártott 68 millió égetett tetőcserép mellett 18 millió betoncserép egészítette ki a kínálatot. Ám az építők elsősorban az égetett tetőcserepet keresték, mert ennek ára a 44 százalékos állami dotáció miatt lényegesen alacsonyabb, mint a költségvetésből nem támogatott betoncserépé. Az utóbbi hónapokban sok építkező a megromlott minőségű eternit pala helyett ugyancsak az égetett tetőcserepet kereste. Ezért az eternitgyárban most intézkedéseket hoztak a minőség javítására, hogy termékük ismét kiérdemelje a vásárlók bizalmát. A falburkoló csempénél is a választékhiány okozott gondot. Színes és mintás csempéből bőszeges az ellátás, de a tehér színű kevés, pedig 12 százalékkal gyártottak többet ebből,